初一代数应用题 
追击问题
1、甲、乙两人练习赛跑，甲每秒跑 7 米，乙每秒跑 6.5 米，如果让乙先跑 2 秒钟，甲经过 几秒钟可以追上乙？
 2、甲、乙两地相距 245 千米，一列慢车由甲站开出，每小时行驶 50 千米；一列快车由乙站 开出，每小时行驶 70 千米，两车同时同向而行，快车在慢车的后面，经过几小时快车可 以追上慢车？
 3、初一某班学生以 5 公里/小时的速度去 A 地，出发了 4.2 小时后，通讯员员骑摩托车用 36 分钟追赶上了学生队伍，问通讯员的速度？
 4、甲、乙两人先后从 A 地步行去 B 地，甲以每分钟 50 米的速度先出发，8 分钟后，乙以每 分钟 60 米的速度出发，结果两人同时到达 B 地，求 A、B 两地的距离。
 5、一架敌机侵犯我领空，我机起飞迎击，在两机相距 50 千米时，敌机扭转机头，以 15 千 米/分的速度逃跑。我机以 22 千米/分的速度追击，当我机追至距敌机 1 千米时，向敌机 开火，经过半分，敌机一头栽了下去，敌机从逃跑到被我机歼灭时只有几分时间？
 6、在一条公路干线上有相距 18 千米的 A、B 两个村庄，A 地一辆汽车的速度是 54 千米/小 时，B 地一辆汽车的速度是 36 千米/小时，如果两车同时同向而行，求经过几个小时后两 车相距 45 千米？
 7、两运动员在田径场练习长跑，田径场周长为 400 米，已知甲每分钟跑 50 米，乙每分钟跑 40 米，两人同时从同一地点出发，同向而行，经过多少分钟，两人才能第一次相遇？
 8、一列快车和一列慢车在 1000 千米的环形马路上同时同向开出，速度为 120 千米/小时和 80 千米/小时，问出发后多长时间快车追上慢车？这时候慢车已经跑了几圈？
 9、一条环形跑道长 400 米，乙骑车每分钟走 550 米，甲每分钟跑 250 米，起跑点相同，若 让甲先跑 2 分钟乙再出发，问几分钟后两人第二次相遇？ 
10、 当时针在 4 点到 5 点之间， 时针与分针何时重合 （所指示方向相同） ？何时成一直线 （所 指示方向相反）？何时成一直角？ 
1、 一辆客车和一辆货车同时从甲,乙两地相向而行.客车每小时行 80KM,货车每小时行 65KM. 货车先行 51KM 后客车才出发,结果两车正好在甲乙两地中点相遇,这时客车行了多少 KM? 
2、AB 两地相距 1050 千米，甲乙两列火车从 AB 两地同时相对开出，甲列火车每小时行 60 千米，乙列火车每小时行 48 千米。乙列火车出发时，从车厢里飞出一只鸽子，以每小时 80 千米的速度向甲列火车飞去，在鸽子与甲车相遇时，乙车距 A 地还有几千米？
 3、甲乙以同样的速度相对而行，一列火车从甲身边经过用了 8 秒，5 分钟后又用 7 秒从乙 身边经过，再多少时间，甲乙相遇？
 4、一辆公交车和一辆客车同时从甲地开往乙地,公交车每小时行 50 千米,客车每小时行 45 千米,现在公交车比大客车早 40 分钟到达,问甲乙两地相距多少千米?
 5、甲、乙两艘快艇分别从 A、B 两地出发往返行进，甲、乙快艇第一次相遇距离 A 地 500 米，第二次相遇距离 B 地 300 米，求 A、B 两地距离？ 
19、甲、乙两人练习短距离赛跑，甲每秒 7 米，乙每秒 6.5 米. ① 若甲让乙先跑 5 米，则甲经过几秒可追及乙？ ② 若甲让乙先跑 1 秒，则甲经过几秒可追及乙？ 
20、一位通讯员需要在规定时间内把信件送到某地.如果他骑自行车每时行 15 千米，结果 早到了 24 分；如果每时行 12 千米，就要迟到 30 分，问原定的时间是多少？他去某地 的路程有多远 
21、 甲、乙两人于上午 8：00 分别从一条公路的 A,B 两地相向而行，到 8:30 两人之间路 程缩短到 10 千米，到 10：20 两人之间的路程增大到 44 千米，求 A,B 的路程.
22、甲、乙两列火车，甲车长 200 米，乙车长 280 米，在平行的轨道上相向而行.已知两车 车头相遇到车尾相离共需 18 秒，甲、乙两车速度之比是 5：3，求两车的速度. 
23、已知一铁路桥长 1000 米，一列火车从桥上通过，测得火车从开始上桥到完全过桥共用 1 分时间，整列火车完全在桥上时间为 40 秒.求火车的长度和速度. 
24、甲、乙两人从相距 18 千米的两地同时出发，相向而行.经 1 4 时相遇.如果甲比乙先出发 5 2 1 时.那么在乙出发后经 1 时两人相遇.求甲、乙两人的速度 3 2 
25、某人骑自行车在平路上每时行 12 千米，上坡路每时行 8 千米，下坡路每时行 15 千米. 已知一段路中的平路长 28 千米，某人骑车去时用了 5 时，回来时用了 4 时 39 分，问这 段路的上坡和下坡各是多少千米？ 
26、甲、乙两地相距 10 千米，A,B,C 三人从甲地到乙地，A,B 二人步行速度为每时 4 千米， C 骑摩托车速度是每时 40 千米.出发时，C 先用摩托车带 A,当 C 送 A 一程后，A 下车 步行，C 即返回接步行中的 B,结果 3 人同时达到乙地.求 A,B,C 三人从甲地到乙地共用 了多少时间？
 27、甲、乙、丙三人同时从 A 地出发去 B 地，丙先步行，甲骑车带乙到途中某处，乙下车 步行去 B 地，甲骑车返回遇着丙，带丙去 B 地，结果三人同时到达 B 地，已知步行每 小时 4 千米，骑车每小时 12 千米，A、B 两地相距 90 千米。问乙步行了多少千米？ 
2.通讯员从甲地到乙地送信，又马上返回到甲地，共用了 3 小时 52 分，去时速度 30 千米/ 时，回来时速度 28 千米/时，求甲、乙两地的距离。
 3.甲每小时走 5 千米，出发 2 小时后乙骑车去追甲。 （1）若乙的速度是 20 千米/时，问乙多少时间追上甲？ （2）若要求在乙走了 14 千米时追上甲，问乙的速度是多少？
 5.甲和乙两辆汽车分别从相距 396 千米的两地同时相对开出。甲车每小时行 85.8 千米，乙 车每小时行 90.2 千米。经过几小时辆车相遇？
 航行问题 
1、一只轮船航行于 A、B 两个码头之间，顺水要用 3 小时，逆水要比顺水多用半小时，已知 轮船在静水中的速度是 36 千米/小时，求水流的速度？
2、一架飞机飞行在两城之间，顺风时要 5 小时 30 分钟，逆风时要 6 小时，已知风速为 30 公里/小时，求两城之间的距离。 
3、一船逆水而上，船上某人有一件东西掉入水中，当船回头时，时间已经过了 5 分钟，问 再过多久，船才能追上所掉的东西？ 
4、甲从上游 A 处顺流而下到 B，乙同时从 B 逆流而上，经过 12 小时两人相遇，这时候甲走 完全程的一半又多 9 千米，若甲、乙在静水中的速度都是 5 千米/小时，求水流速度及两 地间距离。 
5、在一条河里，两船分别从上游 A 和下游 B 相向而行，平时水流速度每分钟 30m，两船在 静水中的速度都是每分钟 600m。一天，两船分别从 A、B 两地同时出发，因天气变化，水 流速度是平时的 2 倍，两船相遇地点距离平时相遇地点 600m，求 A、B 两地距离？ 
6、一列火车身长 250 米，以 45 千米/小时的速度通过一座大桥，若桥长 150 米，问火车要 经过多长时间才能通过？ 
7、一列客车和一列货车在平行的轨道上同向行驶，客车长 200 米，货车长 310 米，客、货 两车的速度比为 4:3，如果客车从后面赶上货车，从车头赶上到车尾离开的时间共为 2 分 钟，求两列火车的速度？ 
8、 已知某铁路桥长 500 米， 现一列火车通过该桥， 火车从开始上桥到过完桥共用了 30 秒钟， 整列火车完全在桥上的时间为 20 秒钟，求火车的速度和火车的长度？ 
9、一列火车从车头进入隧道到车尾离开隧道共用 30 秒，隧道长 300 米，前隧道顶部有一盏 固定的灯，垂直照射了列车 15 秒钟，求火车的长。 
10、快慢两列车的长度分别为 150 米、200 米，相向行驶在平行轨道上，若坐在慢车上的人 见快车驶过窗口的时间为 6 秒，问坐在快车上的人见慢车驶过窗口的时间是多少？ 
11、一架飞机，最多在空中飞行 4 小时，飞出速度是 600 千米/时，飞回速度是 550 千米/ 时，这架飞机最远能飞出多少千米就应飞回？ 
12、甲、乙两人练习短距离赛跑，甲每秒 7 米，乙每秒 6.5 米. ③ 若甲让乙先跑 5 米，则甲经过几秒可追及乙？ ④ 若甲让乙先跑 1 秒，则甲经过几秒可追及乙？ 
13、一位通讯员需要在规定时间内把信件送到某地.如果他骑自行车每时行 15 千米，结果 早到了 24 分；如果每时行 12 千米，就要迟到 30 分，问原定的时间是多少？他去某地 的路程有多远 
14、 甲、乙两人于上午 8：00 分别从一条公路的 A,B 两地相向而行，到 8:30 两人之间路程缩 短到 10 千米，到 10：20 两人之间的路程增大到 44 千米，求 A,B 的路程. 
15、甲、乙两列火车，甲车长 200 米，乙车长 280 米，在平行的轨道上相向而行.已知两车 车头相遇到车尾相离共需 18 秒，甲、乙两车速度之比是 5：3，求两车的速度. 
16、已知一铁路桥长 1000 米，一列火车从桥上通过，测得火车从开始上桥到完全过桥共用 1 分时间，整列火车完全在桥上时间为 40 秒.求火车的长度和速度. 
17、甲、乙两人从相距 18 千米的两地同时出发，相向而行.经 1 4 时相遇.如果甲比乙先出发 5 2 1 时.那么在乙出发后经 1 时两人相遇.求甲、乙两人的速度 3 2 
18、某人骑自行车在平路上每时行 12 千米，上坡路每时行 8 千米，下坡路每时行 15 千米. 已知一段路中的平路长 28 千米，某人骑车去时用了 5 时，回来时用了 4 时 39 分，问这 段路的上坡和下坡各是多少千米？
 利润问题 
1、 某厂向工商银行申请甲、乙两种贷款，共计 20 万元，每年需付利息 2.7 万元.甲种 贷款年利率为 12%，乙种贷款年利率为 14%.甲、乙两种贷款的金额各多少？ 
2、 某商贩以每件 135 元售出两件衣服， 按成本计算， 第一件盈利 25%， 第二件亏损 25%. 那么该商贩的这笔生意赚（或亏）了多少？ 
3、 一家公司向银行贷款 1200 万元，年利率为 10%（不计复利）.用这笔贷款购买一套 进口设备，生产某商品，每箱商品的生产成本为 100 元.销售价为 150 元，综合税率 为售价的 10%， 预计每年能产销 80000 箱.若用所得纯利润偿还贷款本利， 需要几年 才能还清？ 
4、 某人储蓄 100 元钱，当时一年息为 7.47%，三年息为 8.28%（均不计复利）.甲种存 法：先存一年，到期后连本带利再存一年，到期后再连本带利存一年；乙种存法： 存三年；哪种存法盈利多？多多少？ 
5、 某企业原计划今年的利润比管理费支出多 32 万元.奖励办法是： 奖金总额=实际利润 超过计划数部分的 40%＋管理费支出少于计划部分的 60%.经测算如果实际利润达 到 60 万元， 管理费支出减为 12 万元， 则职工的年终奖金总额为 7 万元.现想使职工 的年终奖金总额达到 9 万元， 在管理费支出控制在 12.5 万元的情况下， 全年实际利 润应达到多少万元？ 
6、 一玩具公司在每天工作时间为 10 时的机器上制造玩具卫兵和玩具骑兵，做一个玩 具卫兵需 8 秒时间和 8 克金属，做一个玩具骑兵需 6 秒和 16 克金属，每天供给的 金属材料为 64 千克.做一个玩具卫兵利润为 0.05 元，做一个玩具骑兵利润为 0.06 元.问每种玩具各做多少个恰好使每天供给的金属材料用完？这样安排生产， 每天的 利润是多少？ 
工程问题 
1、 两个班的学生 72 人去工地参加挖土和运土的义务劳动，如果每人每天平均挖土 3 方或运土 5 方，那么应怎样分配挖土和运土的人数，正好使挖出的土及时运走？ 
2、 某车间有工人 42 名，每人每分能生产 2 个螺栓或 3 个螺帽，应分配多少工人生产 螺栓，多少工人生产螺帽，才能使生产出的螺栓和螺帽恰好配套（一个螺栓配两个 螺帽）？ 
3、 某厂三个车间的工人数分别为 26，39，65，现在招来 40 个合同工，应如何分配， 才能使各车间的工人的比例与原来一样？ 
4、某工人原计划在限定的时间内加工一批零件，如果每时加工 10 个零件，就可以超额 完成 3 个；如果每时加工 11 个零件，就可以提前 1 时完成，问这批零件有多少个？ 按原计划需多少时间完成 5、甲、乙两人一起生产一批零件，经 20 天完成任务，但乙曾在中途请假 5 天已知甲每 天比乙多做 3 个，于是乙做的零件恰好是甲的一半，求这批零件的总件数. 
6、小明做一批零件需 12 天完成.做了 2 天后，小明采用先进技术，工作效率提高了一 倍，小明共用了多少时间完成任务？ 
7、甲、乙、丙三人单独完成同一件工作，分别需要 10 天、12 天、15 天. ① 如果三人合作，共同完成这一任务需要几天？ ② 如果乙先做 3 天， 然后甲、 丙同时加入， 那么完成这件工作共需要多少天？ ③ 甲先做，然后乙、丙加入共同完成，前后共用了 7 天，问甲先做了几天？ 
4.修一段长 340 千米的公路,前 2 天平均每天修 20 千米。余下的部分要求 4 天修完,平均每 天修多少千米？ 
8、一水池有甲、乙、丙三个水管，甲是进水管，乙、丙是排水管.甲独开需 6 时注满一 池水，乙独开需 8 时放完一池水.在空水池内先开甲水管 3 时，然后同时开放乙、丙两 水管，经 2 时 24 分，水池内的水全部放完.问单独开丙管放完一水池水需多少时间？ 
1.一个水池存水 84 吨，有甲、乙两个放水管，甲管每小时放水 2.5 吨，乙管每小时放水 3.5 吨。若先开甲管，2 小时 24 分后再开乙管，则甲管开后几小时可把水池的水放完？ 
浓度问题 
1、 有盐的质量分数为 15%的盐水 20 千克，要使盐的质量分数提高到 20%，需要加盐 多少千克？ 
2、 有水的质量分数为 5%的盐水 60 克， 应加水多少克才能得到盐的质量分数 10%的盐？ 
3、从盐的质量分数为 12.5%的盐水 40 千克里蒸发掉多少千克的水后，可以制成盐的 质量分数为 20%的盐水？ 
4、要得到盐的质量分数为 16%的盐水 1000 克，需要盐的质量分数为 10%和 25%的盐 水各多少克？ 
5、在盐的质量分数为 20%的盐水中放入 20 克盐，得到盐的质量分数为 25%的盐水.原 有的盐水多少克？ 
6、要配制纯硫酸的质量分数为 10%的硫酸 1000 千克，已有纯硫酸的质量分数为 60% 的硫酸 85 千克，还需要纯硫酸的质量分数为 98%的硫酸和水各多少千克？ 
数字问题 
26、一个两位数，十位上的数字是个位上的数字的 2 倍.如果交换十位数字与个位数字的位 置，那么所得的数就比原数小 36，求原来的两位数. 
28、一个三位数，百位上的数与其后的二位数之和为 58.若把百位上的数移作个位上的数， 并把原来十位和个位上的数顺次升为百位和个位上的数，则新的三位数比原数大 306. 求原来这个三位数。 
29、一个三位数，十位数字小于 2，百位数字与个位数字之和为 14，若把百位数字与个位数 字互换位置后，则新数比原数大 396，求原来这个三位数. 
分配问题 
30、某厂要在 5 天内完成 18 台拖拉机的装配任务，甲车间每天能装配 2 台，乙车间每天能 装配 3 台，应如何分配两车间的装配任务，使两车间的工作天数都是整天数？ 
31、红旗机械厂生产甲、乙两种机器，甲种机器每台销售价为 4 万元，乙种机器每台销售价 为 5 万元。 （1） 为使销售额达到 120 万元，若两种机器要生产，则应安排生产甲、乙两种机器 各多少台？ （2） 若市场对甲种机器的需求量不超过 20 台，对乙种机器的需求量不超过 15 台， 工厂为确保 120 万元销售额，应如何安排生产计划？ 
32、某仓库有甲种货物 20 件和乙种货物 29 件要运往百货公司.每辆大卡车每次可运甲种货 物 5 件或运甲种货物 4 件和乙种货物 3 件；每辆小卡车每次可运乙种货物 10 件或运甲 种货物 2 件和乙种货物 5 件.每辆大卡车每次的远费为 300 元，每辆小卡车每次的远费 为 180 元. （1） 用大卡车运甲种货物，小卡车运乙种货物，需大、小卡车各几辆次？ （2） 大、小卡车每次都同时装运甲、乙两种货物，需大、小卡车各几辆次？ （3） （1）（2）两种运输方案哪一种的运输费用省，较省一种的运输费用是多少？ ， 
33、某厂生产 A,B 两种不同型号的机器，按原生产计划安排，A 型机的生产成本为每台 3 万元，B 型机的生产成本为每台 2 万元，完成全部计划的总成本为 69 万元.进一步核算 发现，若把原计划中 A 型机的产量增加 5 台，B 型机的产量减少 5 台，则 A 型机的成 本将降为每台 2.5 万元，B 型机的成本升为每台 2.1 万远，生产的总成本为 64.7 万元. 求原计划中 A,B 两种机器共生产多少台. 
1、一个三角形的三边长的比是分别是多少？ 3:5:7，最长的边比最段的边长 8，则这个三角形的三边长 
2、黑色火药是硫磺、木炭、火硝三种原料配成的，它们的比是 2:3:15，要配制 200 公斤黑 色火药，三种原料各需要多少？ 
3、有银与铜的合金 500 克，其中含银 2 份，含铜 3 份，现在要改变合金的成份，使其成为 含银 3 份，含铜 7 份，应加入铜多少克？ 
4、有三个桶，容积比为 7:8:9，原来甲桶盛水 12 千克，乙桶盛水 200 千克，丙桶盛水 210 千克，把 190 公斤的水分别注入三个桶中恰好都注满，求三个桶各注水多少千克？ 
5、甲、乙、丙三个粮仓共存粮 70 吨，甲与乙存粮比为 1:3，乙与丙存粮比为 1:2，求甲、 乙、丙三个粮仓分别存粮多少吨？ 
6、三抬拖拉机工耕地 228 亩，已知甲、乙两拖拉机耕地的亩数比是 1:2，乙、丙两拖拉机 耕地的亩数比是 5:3，求三抬拖拉机各耕地多少亩？ 
7、地板砖厂的坯料由白土、砂土、石膏、水按 25:2:1:6 的比例配制而成，先将前三种坯料 称好，共 5600 千克，应加多少千克的水后搅拌？这前三种坯料各称了多少千克？ 
8、某农户养鸡鸭一群，卖掉 15 只鸭后，鸡鸭只数比为 2:1，在此以后，又卖掉 45 只鸡， 这时鸡鸭只数比为 1:5，则该农户原来养鸭的只数是多少？ 
其它问题 
34、在公路两旁植树，每隔 3 米一棵，还剩 3 棵；每隔 2.5 米一棵，还缺 77 棵，求公路长. 
1.思索的妈妈去市场买水果她先花 3.5 元买了 2.5KG 苹果，还准备买 3KG 橙，橙的单价是 苹果的 1.6 倍。买橙应付多少元？ 
2.小华借一本 120 页的故事书，她 3 天看了 36 页。如果只能借 8 天，从第 4 天起，每天至 少看多少页？ 
3.食堂买来 360 千克大米，计划每天吃 30 千克。实际比计划多吃了 3 天，这批大米实际每 天吃多少千克？ 
6.某运输队要运 8.4 万块砖，如果每小时运 0.35 块，能按时全部运完。如果要提前 4 小时 全部运完，每小时应该运多少万块。 
7.某车间每天能生产甲种零件 120 个，或乙种零件 100 个，或丙种零件 200 个，甲，乙， 丙三种零件分别取 3 个，2 个，1 个可配成一套。现要求在 30 天内生产出最多的成套产品， 甲，乙，丙三种零件应该各安排生产多少天？ 
8.一本数学读物 6.25 元，一本语文读物 5.86 元。两本书一共要多少钱？ 9.一个西瓜重 4.86 千克，一个哈密瓜重 3.5 千克。一个西瓜比一个哈密瓜重多多少千克？ 
二小数一步乘除法应用题 
1 一种毛线每千克 48.36 元， 3 千克应付多少元？买 0.6 千克呢？
2、一个养蚕专业组养春蚕 21 张，一共产茧 1240 千克。平均每张大约产茧多少千克？ 
三、含有三个已知条件的两步计算应用题
1、小红看一本故事书，看了 5 天，每天看 12 页， 还有 38 页没有看。这本书一共有多少页？（画一画线段图） 
2、食堂运来面粉和大米各 3 袋。面粉每袋重 25 千克，大米每袋重 50 千克。运来面粉和大 米一共多少千克？ 
3、民兵打靶，第一次用子弹 250 发，第二次用子弹 320 发，第三次比前两次的总和少 180 发，第三次用子弹多少发？ 
四、含有两个已知条件的两步计算应用题 
1、学校买彩色粉笔 45 盒，买的白粉笔比彩色粉笔多 15 盒。一共买多少盒粉笔？ 
2、一个空筐重 2 千克，往筐里放入 32 千克花生。装着花生的筐的重量是空筐的多少倍？ 
五、连乘应用题 
1、粮店运来两车面粉，每车装 80 袋，每袋 25 千克。这个粮店运来多少千克面粉？（用两 种方法解答） 
2、三年级同学到菜园收白菜，分成 4 组，每组 11 人，平均每人收 45 千克。一共收白菜多 少千克？ 
1．化肥厂计划生产 7200 吨化肥，已经生产了 4 个月，平均每月生产化肥 1200 吨，余下 的每月生产 800 吨，还要生产多少个月才能完成？ 
2. 塑料厂计划生产 1300 件塑料模件，6 天生产了 780 件。照这样计算，剩下的还要生产多 少天才能完成？ 
3．李师傅上午 4 小时生产了 252 个零件，照这样的速度下午又工作 3 小时。李师傅这一天 共生产零件多少件？ 
4. 水泥厂计划生产水泥 3600 吨，用 20 天完成。实际每天比计划多生产 20 吨，实际多少 天完成任务？ 
5．一堆煤 3.6 吨，计划可以烧 10 天，改进炉灶后，每天比原计划节约 0.06 吨，这堆煤现 在可以烧多少天？ 
6. 甲、乙两地相距 420 千米，一辆客车从甲地到乙地计划行使 7 小时。实际每小时比原计 划多行使 10 千米，实际几小时到达？ 
7．小强从家回校上课，如果每分钟走 50 米，12 分钟回到学校，如果每分钟多走 10 米， 提前几分钟可以回到学校？ 
8. 筑一条长 6.4 千米的公路，前 3 个月平均每月筑 1.2 千米，剩下的每月修 1.4 千米，还 要几个月完成？ 
9．小明用 10.2 元买文具，买了 6 支铅笔，每支 0.45 元，余下的钱买圆珠笔，每支 2.5 元， 可以买多少支？ 
10. 服装厂原计划做 120 套西服，每套西服用布 4.8 米，改进裁剪方法后。每套节约用布 0.3 米，原来用的布现在可做西服多少套？ 
11．一本故事书，原来每页排 576 字，排了 25 页。再版时字改小了，只需排 18 页。现在 每页比原来多排多少个字？ 
12. 一列客车和一列货车同时从甲、乙两地相对开出，客车每小时行使 80 千米，货车每小 时行使 60 千米，经过 5 小时两车相遇。甲、乙两地的铁路长多少千米？ 
13．两个工程队同时合开一条 1500 米的隧道，甲工程队在一端开工，每天挖 14 米，乙工 程队在另一端开工，每天挖 16 米，多少天后隧道可以挖通？ 
14. 甲、乙两人同时合打一份 7000 字的稿件，甲每小时打 600 字，乙比甲每小时多打 200 字，经过几小时可以完成任务？ 
15．小明和小强放学后在学校门口向相反的方向行走，小明每分钟走 70 米，小强每分钟走 68 米，5 分钟后两人相距多少米？ 
16、 甲、乙两地的路程是 630 千米，客车从甲地开出 2 小时后，货车从乙地相向开出，已 知客车每小时行使 65 千米，货车每小时行使 60 千米。货车开出几小时后与客车相遇？ 
4.甲、乙两人在 400 米环行跑道上练竞走，乙每分钟走 80 米，甲的速度是乙的 1 又 4 分之 一（1 1/4），现在甲在乙前面 100 米，问多少分钟后两人首次相遇？ 
1.有一个三位数， 它的个位比百位上的数的 4 倍小 3， 个位上的数比百位上的数的 3 倍大 1， 如果把这个三位数的十位上的数与百位上的数对换得到一个新数， 那么原来的三位数比新数 小 270，求原来的三位数。 
2.学校有一栋 4 层的教学大楼，每层楼有 6 间教室，进出这栋大楼共有 3 道门（两道大小相 同的正门和一道侧门），安全检查时，对这道门进行了测试；当同时开启一道正门和一道侧 门时，2 分钟别可以通过 400 名学生，若一道正门平均每分钟比一道侧门可多通过 40 名学 生。 （1）求平均每分钟一道正门和一道侧门个可以通过多少名学生？ （2）检查中发现，紧急情况时因学生太拥挤，出门的效率效率降低 20%，安全规定：在紧 急情况下全大楼的学生应在 5 分钟内，通过这 3 道门安全撤离。假设这栋教学楼每间教室 最多有什么 45 名学生，问：这三道门是否符合安全规定？为什么？ 
3.甲、乙两人从 A 城道 B 城，甲步行每小时走 4 千米，乙骑车每小时比甲多走 8 千米，甲 出发半小时后乙出发，两人同时到达 B 城，求 A、B 两城之间的距离。 
4.育人中学要求注销的学生有若干人。如果每间宿舍住 4 人，则剩余 20 人；如果每间宿舍 住 8 人，则有一间宿舍不空不满，其他宿舍住满。问：该中学有几间宿舍？要求住校的学 生有多少人？ 
5.用手机打一分钟的话费比发一条短信的费用贵 3 角， 现知 8 元通话费所打的分钟数与花 2 元发消息的条数相等，问手机每分钟的话费与 1 条消息的费用分别是多少？ 
6.小强与小华练习跑步，小强比小华每分钟多跑 50 米，小强跑 750 米所花的时间与小华跑 600 米用的时间相等，问两人的速度？ 
7.A、B 两地的距离是 80 公里，一辆公共汽车从 A 地驶出 3 小时后，一辆小汽车也从 A 地 出发，它的速度是公共汽车的 3 倍，已知小汽车比公共汽车迟 20 分钟到达 B 地，求两车的 速度？ 
8.学校操场上有 400 米的圆形跑道，甲、乙两人从同一地点同时反向出发，甲的速度是每秒 钟 x 米，乙的速度是每秒钟 y 米，他们经过多少时间第三次相遇？ 
9.一个工程甲单独做要 10 天，乙单独作 12 天。丙 15 天。甲，丙先作 3 天，甲因事离去 ， 乙参与工作。还需几天完成 1．化肥厂计划生产 7200 吨化肥，已经生产了 4 个月，平均每月生产化肥 1200 吨，余下 的每月生产 800 吨，还要生产多少个月才能完成？ 
2. 塑料厂计划生产 1300 件塑料模件，6 天生产了 780 件。照这样计算，剩下的还要生产多 少天才能完成？ 
3．李师傅上午 4 小时生产了 252 个零件，照这样的速度下午又工作 3 小时。李师傅这一天 共生产零件多少件？ 
4. 水泥厂计划生产水泥 3600 吨，用 20 天完成。实际每天比计划多生产 20 吨，实际多少 天完成任务？ 
5．一堆煤 3.6 吨，计划可以烧 10 天，改进炉灶后，每天比原计划节约 0.06 吨，这堆煤现 在可以烧多少天？ 
6. 甲、乙两地相距 420 千米，一辆客车从甲地到乙地计划行使 7 小时。实际每小时比原计 划多行使 10 千米，实际几小时到达？ 
7．小强从家回校上课，如果每分钟走 50 米，12 分钟回到学校，如果每分钟多走 10 米， 提前几分钟可以回到学校？ 
8. 筑一条长 6.4 千米的公路，前 3 个月平均每月筑 1.2 千米，剩下的每月修 1.4 千米，还 要几个月完成？ 
9．小明用 10.2 元买文具，买了 6 支铅笔，每支 0.45 元，余下的钱买圆珠笔，每支 2.5 元， 可以买多少支？ 
10. 服装厂原计划做 120 套西服，每套西服用布 4.8 米，改进裁剪方法后。每套节约用布 0.3 米，原来用的布现在可做西服多少套？ 
11．一本故事书，原来每页排 576 字，排了 25 页。再版时字改小了，只需排 18 页。现在 每页比原来多排多少个字？ 
12. 一列客车和一列货车同时从甲、乙两地相对开出，客车每小时行使 80 千米，货车每小 时行使 60 千米，经过 5 小时两车相遇。甲、乙两地的铁路长多少千米？ 
13．两个工程队同时合开一条 1500 米的隧道，甲工程队在一端开工，每天挖 14 米，乙工 程队在另一端开工，每天挖 16 米，多少天后隧道可以挖通？ 
14. 甲、乙两人同时合打一份 7000 字的稿件，甲每小时打 600 字，乙比甲每小时多打 200 字，经过几小时可以完成任务？ 
15．小明和小强放学后在学校门口向相反的方向行走，小明每分钟走 70 米，小强每分钟走 68 米，5 分钟后两人相距多少米？ 
16、 甲、乙两地的路程是 630 千米，客车从甲地开出 2 小时后，货车从乙地相向开出，已 知客车每小时行使 65 千米，货车每小时行使 60 千米。货车开出几小时后与客车相遇？ 
1)水果店一天运进苹果、香蕉、梨共 390 千克，苹果的重量是梨的 1．5 倍，香蕉的重量是 梨的 3／4，三种水果各运进多少千克？ 
(2)一缸水，用去 1／2 和 5 桶，还剩 30%，这缸水有多少桶？ 
(3)有一快棱长 20 厘米的正方体木料，刨成一个底面直径最大的圆柱体，刨去木料的体积是 多少？ 
(4)一根钢管长 10 米，第一次截去它的 7／10，第二次又截去余下的 1／3，还剩多少米？ 
(5)两个小组装配收音机，甲组每天装配 50 台，第一天完成了总任务的 10%，这时乙组才 开始装配,每天装配 40 台,完成这批任务时，甲组做了多少天？ 
(6)修筑一条公路，完成了全长的 2／3 后,离中点 16.5 千米，这条公路全长多少千米？ 
(7)师徒两人合做一批零件， 徒弟做了总数的 2／7， 比师傅少做 21 个， 这批零件有多少个？ 
(8)两队修一条公路，甲队每天修全长的 1／5，乙队独做 7．5 天修好。如果两队合修 2 天 后，其余由乙队独修，还要几天完成？ 
(9)仓库里有一批化肥，第一次取出总数的 2／5，第二次取出总数的 1／3 少 12 袋，这时仓 库里还剩 24 袋，两次共取出多少袋？ 
(10)前轮在 720 米的距离里比后轮多转 40 周，如果后轮的周长是 2 米，求前轮的周长。 
(11)甲数是甲乙丙三数的平均数的 1．2 倍。如果乙丙两数和是 99，求甲数是多少？ 
(12)有一工程计划用工人 800 名，限 100 天完成。不料从开工起，做 35 天后因事故停工， 停工 25 天后继续开工，如果要在限期内完工，应增加工人多少名？ 
(13)水果店以 2 元钱 1．5 千克的价格买进苹果若干千克，又以 4 元钱 2．5 千克的价格卖 出去。如果店里想得到 100 元钱的利润，这个水果店必须卖出水果多少千克？ 
(14)甲乙丙三人行走的速度分别为每分钟 30 米、 米和 50 米。 40 甲乙同在 A 地， 丙在 B 地。 甲乙与丙同时相向而行，丙遇见乙后 10 分钟又和甲相遇，求 AB 两地相距多少米？ 
(15)甲从东村去西村需 10 分钟，乙从西村去东村需行 15 分钟，两人同时动身相向而行，相 遇时离中点 150 米，求两村间的距离。
(16)一辆汽车，第一天跑完全程的 2／5，第二天跑完剩下的 1／2，第三天跑的路程比第一 天少 1／3，这时剩下的路程是 50 千米。求全程是多少千米？ 
(17)客船从甲港开往乙港，每小时行 24 千米。货船从乙港开往甲港，12 小时行完全程。现 同时相对开出，相遇时，客船和货船所行路程之比为 6：7，甲乙两港间的距离。 
(18)甲乙两站相距 1134 千米， 一客车和一货车同时从两站相向开出， 小时 30 分钟相遇， 10 货车速度是客车速度的 5／7，客车每小时行多少千米？ 
(19)某装配车间男职工人数的 40%和女职工人数的 20%相等，已知这个车间有女职工 130 名，男职工人数比女职工人数少多少名？ 
(20)有盐水 25 千克，含盐 20%，加了一些水后含盐 8%，加了多少水？ 
(21)甲乙丙三个仓库存粮共 307 吨，各运出 40 吨后，甲乙仓库剩下粮食重量的比是 3：5， 乙丙仓库剩下粮食重量的比是 3：4，丙库原有粮食多少吨？ 
(22)甲乙两车间要加工一批面粉，实际完成计划的 130%甲乙两车间完成任务的比为 8：5， 乙车间比甲车间少加工面粉 13．5 吨。原计划加工的面粉是多少吨？ 
【应用题二】 
(1)有两筐水果，甲筐水果重 32 千克，从乙筐取出 20％后，甲乙两筐水果的重量比是 4:3， 原来两筐水果共有多少千克？ 
(2)计划装 120 台电视机，如果每天装 8 台能提前一天完成任务，如果提前 4 天完成，每天 应装配多少台？ 
(3)甲乙两地相距 1152 千米,一列客车和一列货车同时从两地对开,货车每小时行 72 千米,比 客车快 2/7，两车经过多少小时相遇？ 
(4)学校买来图书若干本分给各班,若每班分 25 本则多 22 本,若每班分给 30 本则少 68 本， 共有几个班级？买来图书多少本？ 
(5)果品公司储存一批苹果，售出这批苹果的 30％后，又运来 160 箱，这时比原来储存的苹 果多 1/10 ，这时有苹果多少箱？ 
(6)绿化队修整街心花园，用去 900 元,比原计划节省了 300 元，节省了百分之几？</P< p> 
(7)某修路队修一条公路，原计划每天修 200 米，实际每天多修 50 米，结果提前 3 天完成 任务，这条公路全长多少米？ 
(8)有一长方体钢锭,底面周长 2 米,长与宽的比是 4:1,高比宽少 25％它正好可以铸成高为 3 分米的圆锥体,圆锥体的底面积是多少? 
(9)一根电线,第一次用去全长的 37.5％,第二次用去 27 米,这时已用的电线与没用的电线长度 比是 3:2。这根电线原来长多少米? 
(10)某班男生人数比全班人数的 5/7 多 6 人，女生人数比全班人数的 1/4 少 4 人。全班共有 多少人？ 
(11)甲仓原来比乙仓少存粮 50 吨。 从甲仓往乙仓调运 30 吨粮食后， 甲仓存粮比乙仓少 1/4。 乙仓现在存粮多少吨？ 
(12)将柴油装入一只圆柱形的油桶，已知油桶的底面直径 6 分米、高 10 分米装满后连桶重 280 千克。已知一升柴油重 0.85 千克，桶重多少千克？ 
(13)某商店以每支 10.9 元购进一批钢笔，卖出每支 14 元。卖出这批钢笔的 4/5 时，不仅收 回了全部成本，而且获得利润 150 元。这批钢笔一共有多少支？ 
(14)加工一批零件，师傅每天可加工 54 个，徒弟如果单独加工，17 天可以完成。现两人同 时工作，任务完成时，师徒两人加工零件的个数比是 9:8，这批零件有多少个？ 
(15)六(一)班原有 1/5 的同学参加劳动，后来又有两个同学主动参加，这样实际参加人数是 其余人数的 1/3，实际参加劳动的有多少人？ (16)有大小球共 100 个，大球的 1/3 比小球的 1/10 多 16 个，大、小球各有多少个？ 
(17)妈妈买 3 千克香蕉和 2 千克梨共付 13 元， 已知梨的单价是香蕉的 2/3, 每千克梨多少元？ 
(18)师徒俩共同做一批零件， 原计划师傅和徒弟 2 人做零件个数的比是 9:7 结果完成任务时， 师傅做了总数的 5/8，比原计划多做了 30 个零件，师傅原计划做零件多少个？ 
(19)一盒糖果共有 80 粒，分给兄弟二人，哥哥吃掉自己的 1/3，弟弟吃掉 10 粒，后来又吃 掉 5 粒，剩下的两人正好相等，兄弟两人原来各分得多少粒？</P< p> 
(20)有甲乙两根绳子，甲绳比乙绳长 35 米，已知甲绳 1/9 和乙绳的 1/4 相等，两根绳子各 长多少米？ 
(1)一个圆柱体底面周长是另一个圆锥体底面周长的 2／3，而这个圆锥体高是圆柱体高的 2 ／5，圆锥体体积是圆柱体体积的几分之几？ 
(2)有一只圆柱体的／玻璃杯，测得内直经是 8 厘米，内装药水的深度是 6 厘米，正好是杯 内容量的 4／5，再加多少药水，可以把杯子注满？ 
(3)有两筐苹果，甲筐比乙筐少 31 个，如果从甲筐中取出 7 个放入乙筐，那么甲筐与乙筐苹 果个数的比是 4：7，现在乙筐有多少个苹果？ 
(4)甲乙丙三人共同生产一批零件，甲生产的零件是乙丙总和的 1／2，甲丙生产的零件总和 与乙生产零件个数的比是 7：2，丙生产 200 个零件，甲生产了多少个零件？ 
(5)一个工人师傅制造一个零件用 5 分钟，他的徒弟制造一个零件用 9 分钟，师徒两人合做 一段时间后，一共制造了 84 个零件。两人各制造了多少个零件？ 
(6)一个直角梯形，上底和下底的比是 5：2，如果上底延长 2 米，下底延长 8 米，变成一个 正方形，求原来梯形的面积？ 
(7)甲乙两队的人数的比是 7：8，如果从甲队派 30 人去乙队，那么甲乙两队人数的比是 2： 3。甲乙两队原来各有多少人？ 
(8)一辆货车从县城往山里运货，往返共走 20 小时，去时所用时间是回来时的 1．5 倍，已 知去时每小时比回来时慢 12 千米，求往返的路程。 
(9)一项工程，若由甲乙两个施工队合做要 12 天完成，已知甲乙两个施工队工作效率的比是 2：3，这项工程由乙队单独做要多少天完成？ 
(10)一堆煤，第一次运走它的 1／4，第二次又运走 120 吨，这时余下的煤的吨数与运走的 吨数的比是 2／3。这堆煤原有多少吨？ 
(11)甲乙两辆汽车同时分别从两地相向而行，6 小时相遇，相遇时，甲车比乙车多行了 72 千米，已知甲乙两车的速度比是 3：2，求两地间的距离。 
(12)把一批化肥分给甲乙丙三个村子，甲村分得总数的 1／4，其余按 2：3 分给乙丙两村， 已知丙村分得化肥 12 吨。这批化肥共多少吨？ 
(13)一批货物按 5：7 分给甲乙两个车队运输，乙车队运了 840 吨，完成本队任务的 4／5， 后因另有任务调走，以后由甲队运完，甲队实际运了多少吨？ 
(14)甲乙两队共 210 人， 如果从乙队调出 1／10 的人去甲队， 那么现在甲乙两队人数比是 4： 3，甲队原有多少人？ 
(15)甲乙丙三名工人共同做一批零件，甲加工了总数的 2／5，比乙多加工了 125 只，乙丙 加工数的比是 3：2。这批零件共有多少只？ 
(16)货车速度与客车速度比是 3：4，两车同时从甲乙两站相对行驶，在离中点 6 千米处相 遇，当客车到达甲站时，货车离乙站还有多远？ 
(17)山湖乡运来一批农药，第一天用去总数的 4／7，比第二天用去的二倍还多 12 千克，这 时用去的与余下的农药的比是 27：8，这批农药重多少千克 
1)水果店一天运进苹果、香蕉、梨共 390 千克，苹果的重量是梨的 1．5 倍，香蕉的重量是 梨的 3／4，三种水果各运进多少千克？ 
(2)一缸水，用去 1／2 和 5 桶，还剩 30%，这缸水有多少桶？ 
(3)有一快棱长 20 厘米的正方体木料，刨成一个底面直径最大的圆柱体，刨去木料的体积是 多少？ 
(4)一根钢管长 10 米，第一次截去它的 7／10，第二次又截去余下的 1／3，还剩多少米？ 
(5)两个小组装配收音机，甲组每天装配 50 台，第一天完成了总任务的 10%，这时乙组才 开始装配,每天装配 40 台,完成这批任务时，甲组做了多少天？ 
(6)修筑一条公路，完成了全长的 2／3 后,离中点 16.5 千米，这条公路全长多少千米？ 
(7)师徒两人合做一批零件， 徒弟做了总数的 2／7， 比师傅少做 21 个， 这批零件有多少个？ 
(8)两队修一条公路，甲队每天修全长的 1／5，乙队独做 7．5 天修好。如果两队合修 2 天 后，其余由乙队独修，还要几天完成？ 
(9)仓库里有一批化肥，第一次取出总数的 2／5，第二次取出总数的 1／3 少 12 袋，这时仓 库里还剩 24 袋，两次共取出多少袋？ 
(10)前轮在 720 米的距离里比后轮多转 40 周，如果后轮的周长是 2 米，求前轮的周长。 
(11)甲数是甲乙丙三数的平均数的 1．2 倍。如果乙丙两数和是 99，求甲数是多少？ 
(12)有一工程计划用工人 800 名，限 100 天完成。不料从开工起，做 35 天后因事故停工， 停工 25 天后继续开工，如果要在限期内完工，应增加工人多少名？ 
(13)水果店以 2 元钱 1．5 千克的价格买进苹果若干千克，又以 4 元钱 2．5 千克的价格卖 出去。如果店里想得到 100 元钱的利润，这个水果店必须卖出水果多少千克？ 
(14)甲乙丙三人行走的速度分别为每分钟 30 米、 米和 50 米。 40 甲乙同在 A 地， 丙在 B 地。 甲乙与丙同时相向而行，丙遇见乙后 10 分钟又和甲相遇，求 AB 两地相距多少米？ 
(15)甲从东村去西村需 10 分钟，乙从西村去东村需行 15 分钟，两人同时动身相向而行，相 遇时离中点 150 米，求两村间的距离。</P< p> 
(16)一辆汽车，第一天跑完全程的 2／5，第二天跑完剩下的 1／2，第三天跑的路程比第一 天少 1／3，这时剩下的路程是 50 千米。求全程是多少千米？ 
(17)客船从甲港开往乙港，每小时行 24 千米。货船从乙港开往甲港，12 小时行完全程。现 同时相对开出，相遇时，客船和货船所行路程之比为 6：7，甲乙两港间的距离。 
(18)甲乙两站相距 1134 千米， 一客车和一货车同时从两站相向开出， 小时 30 分钟相遇， 10 货车速度是客车速度的 5／7，客车每小时行多少千米？ 
(19)某装配车间男职工人数的 40%和女职工人数的 20%相等，已知这个车间有女职工 130 名，男职工人数比女职工人数少多少名？ 
(20)有盐水 25 千克，含盐 20%，加了一些水后含盐 8%，加了多少水？ 
(21)甲乙丙三个仓库存粮共 307 吨，各运出 40 吨后，甲乙仓库剩下粮食重量的比是 3：5， 乙丙仓库剩下粮食重量的比是 3：4，丙库原有粮食多少吨？ 
(22)甲乙两车间要加工一批面粉，实际完成计划的 130%甲乙两车间完成任务的比为 8：5， 乙车间比甲车间少加工面粉 13．5 吨。原计划加工的面粉是多少吨？ 
(1)有两筐水果，甲筐水果重 32 千克，从乙筐取出 20％后，甲乙两筐水果的重量比是 4:3， 原来两筐水果共有多少千克？ 
(2)计划装 120 台电视机，如果每天装 8 台能提前一天完成任务，如果提前 4 天完成，每天 应装配多少台？ 
(3)甲乙两地相距 1152 千米,一列客车和一列货车同时从两地对开,货车每小时行 72 千米,比 客车快 2/7，两车经过多少小时相遇？ 
(4)学校买来图书若干本分给各班,若每班分 25 本则多 22 本,若每班分给 30 本则少 68 本， 共有几个班级？买来图书多少本？ 
(5)果品公司储存一批苹果，售出这批苹果的 30％后，又运来 160 箱，这时比原来储存的苹 果多 1/10 ，这时有苹果多少箱？ 
(6)绿化队修整街心花园，用去 900 元,比原计划节省了 300 元，节省了百分之几？</P< p> 
(7)某修路队修一条公路，原计划每天修 200 米，实际每天多修 50 米，结果提前 3 天完成 任务，这条公路全长多少米？ 
(8)有一长方体钢锭,底面周长 2 米,长与宽的比是 4:1,高比宽少 25％它正好可以铸成高为 3 分米的圆锥体,圆锥体的底面积是多少? 
(9)一根电线,第一次用去全长的 37.5％,第二次用去 27 米,这时已用的电线与没用的电线长度 比是 3:2。这根电线原来长多少米? 
(10)某班男生人数比全班人数的 5/7 多 6 人，女生人数比全班人数的 1/4 少 4 人。全班共有 多少人？ 
(11)甲仓原来比乙仓少存粮 50 吨。 从甲仓往乙仓调运 30 吨粮食后， 甲仓存粮比乙仓少 1/4。 乙仓现在存粮多少吨？ 
(12)将柴油装入一只圆柱形的油桶，已知油桶的底面直径 6 分米、高 10 分米装满后连桶重 280 千克。已知一升柴油重 0.85 千克，桶重多少千克？ 
(13)某商店以每支 10.9 元购进一批钢笔，卖出每支 14 元。卖出这批钢笔的 4/5 时，不仅收 回了全部成本，而且获得利润 150 元。这批钢笔一共有多少支？ 
(14)加工一批零件，师傅每天可加工 54 个，徒弟如果单独加工，17 天可以完成。现两人同 时工作，任务完成时，师徒两人加工零件的个数比是 9:8，这批零件有多少个？ 
(15)六(一)班原有 1/5 的同学参加劳动，后来又有两个同学主动参加，这样实际参加人数是 其余人数的 1/3，实际参加劳动的有多少人？ 
(16)有大小球共 100 个，大球的 1/3 比小球的 1/10 多 16 个，大、小球各有多少个？ 
(17)妈妈买 3 千克香蕉和 2 千克梨共付 13 元， 已知梨的单价是香蕉的 2/3, 每千克梨多少元？ 
(18)师徒俩共同做一批零件， 原计划师傅和徒弟 2 人做零件个数的比是 9:7 结果完成任务时， 师傅做了总数的 5/8，比原计划多做了 30 个零件，师傅原计划做零件多少个？ 
(19)一盒糖果共有 80 粒，分给兄弟二人，哥哥吃掉自己的 1/3，弟弟吃掉 10 粒，后来又吃 掉 5 粒，剩下的两人正好相等，兄弟两人原来各分得多少粒？</P< p> 
(20)有甲乙两根绳子，甲绳比乙绳长 35 米，已知甲绳 1/9 和乙绳的 1/4 相等，两根绳子各 长多少米？ 
(1)一个圆柱体底面周长是另一个圆锥体底面周长的 2／3，而这个圆锥体高是圆柱体高的 2 ／5，圆锥体体积是圆柱体体积的几分之几？ 
(2)有一只圆柱体的／玻璃杯，测得内直经是 8 厘米，内装药水的深度是 6 厘米，正好是杯 内容量的 4／5，再加多少药水，可以把杯子注满？ 
(3)有两筐苹果，甲筐比乙筐少 31 个，如果从甲筐中取出 7 个放入乙筐，那么甲筐与乙筐苹 果个数的比是 4：7，现在乙筐有多少个苹果？ 
(4)甲乙丙三人共同生产一批零件，甲生产的零件是乙丙总和的 1／2，甲丙生产的零件总和 与乙生产零件个数的比是 7：2，丙生产 200 个零件，甲生产了多少个零件？ 
(5)一个工人师傅制造一个零件用 5 分钟，他的徒弟制造一个零件用 9 分钟，师徒两人合做 一段时间后，一共制造了 84 个零件。两人各制造了多少个零件？ 
(6)一个直角梯形，上底和下底的比是 5：2，如果上底延长 2 米，下底延长 8 米，变成一个 正方形，求原来梯形的面积？ 
(7)甲乙两队的人数的比是 7：8，如果从甲队派 30 人去乙队，那么甲乙两队人数的比是 2： 3。甲乙两队原来各有多少人？ 
(8)一辆货车从县城往山里运货，往返共走 20 小时，去时所用时间是回来时的 1．5 倍，已 知去时每小时比回来时慢 12 千米，求往返的路程。 
(9)一项工程，若由甲乙两个施工队合做要 12 天完成，已知甲乙两个施工队工作效率的比是 2：3，这项工程由乙队单独做要多少天完成？ 
(10)一堆煤，第一次运走它的 1／4，第二次又运走 120 吨，这时余下的煤的吨数与运走的 吨数的比是 2／3。这堆煤原有多少吨？ 
(11)甲乙两辆汽车同时分别从两地相向而行，6 小时相遇，相遇时，甲车比乙车多行了 72 千米，已知甲乙两车的速度比是 3：2，求两地间的距离。 
(12)把一批化肥分给甲乙丙三个村子，甲村分得总数的 1／4，其余按 2：3 分给乙丙两村， 已知丙村分得化肥 12 吨。这批化肥共多少吨？ 
(13)一批货物按 5：7 分给甲乙两个车队运输，乙车队运了 840 吨，完成本队任务的 4／5， 后因另有任务调走，以后由甲队运完，甲队实际运了多少吨？ 
(14)甲乙两队共 210 人， 如果从乙队调出 1／10 的人去甲队， 那么现在甲乙两队人数比是 4： 3，甲队原有多少人？ 
(15)甲乙丙三名工人共同做一批零件，甲加工了总数的 2／5，比乙多加工了 125 只，乙丙 加工数的比是 3：2。这批零件共有多少只？ 
(16)货车速度与客车速度比是 3：4，两车同时从甲乙两站相对行驶，在离中点 6 千米处相 遇，当客车到达甲站时，货车离乙站还有多远？ 
(17)山湖乡运来一批农药，第一天用去总数的 4／7，比第二天用去的二倍还多 12 千克，这 时用去的与余下的农药的比是 27：8，这批农药重多少千克 
1.一个水池存水 84 吨，有甲、 乙两个放水管，甲管每小时放水 2.5 吨，乙管每小时放水 3.5 吨。若先开甲管，2 小时 24 分后再开乙管，则甲管开后几小时可把水池的水放完？ 
2.通讯员从甲地到乙地送信，又马上返回到甲地，共用了 3 小时 52 分，去时速度 30 千米/ 时，回来时速度 28 千米/时，求甲、乙两地的距离。 
3.甲每小时走 5 千米，出发 2 小时后乙骑车去追甲。 （1）若乙的速度是 20 千米/时，问乙多少时间追上甲？ （2）若要求在乙走了 14 千米时追上甲，问乙的速度是多少？ 
1.思索的妈妈去市场买水果她先花 3.5 元买了 2.5KG 苹果，还准备买 3KG 橙，橙的单价是 苹果的 1.6 倍。买橙应付多少元？ 
2.小华借一本 120 页的故事书，她 3 天看了 36 页。如果只能借 8 天，从第 4 天起，每天至 少看多少页？ 
3.食堂买来 360 千克大米，计划每天吃 30 千克。实际比计划多吃了 3 天，这批大米实际每 天吃多少千克？ 
4.修一段长 340 千米的公路,前 2 天平均每天修 20 千米。余下的部分要求 4 天修完,平均每 天修多少千米？ 
5.甲和乙两辆汽车分别从相距 396 千米的两地同时相对开出。甲车每小时行 85.8 千米，乙 车每小时行 90.2 千米。经过几小时辆车相遇？ 
6.某运输队要运 8.4 万块砖，如果每小时运 0.35 块，能按时全部运完。如果要提前 4 小时 全部运完，每小时应该运多少万块。 
7.某车间每天能生产甲种零件 120 个，或乙种零件 100 个，或丙种零件 200 个，甲，乙， 丙三种零件分别取 3 个，2 个，1 个可配成一套。现要求在 30 天内生产出最多的成套产品， 甲，乙，丙三种零件应该各安排生产多少天？ 
8.一本数学读物 6.25 元，一本语文读物 5.86 元。两本书一共要多少钱？ 
9.一个西瓜重 4.86 千克，一个哈密瓜重 3.5 千克。一个西瓜比一个哈密瓜重多多少千克？ 
二小数一步乘除法应用题 
1 一种毛线每千克 48.36 元， 3 千克应付多少元？买 0.6 千克呢？ 
2、一个养蚕专业组养春蚕 21 张，一共产茧 1240 千克。平均每张大约产茧多少千克？ 三、含有三个已知条件的两步计算应用题 
1、小红看一本故事书，看了 5 天，每天看 12 页， 还有 38 页没有看。这本书一共有多少页？（画一画线段图） 
2、食堂运来面粉和大米各 3 袋。面粉每袋重 25 千克，大米每袋重 50 千克。运来面粉和大 米一共多少千克？ 
3、民兵打靶，第一次用子弹 250 发，第二次用子弹 320 发，第三次比前两次的总和少 180 发，第三次用子弹多少发？
12. 一列客车和一列货车同时从甲、乙两地相对开出，客车每小时行使 80 千米，货车每小 时行使 60 千米，经过 5 小时两车相遇。甲、乙两地的铁路长多少千米？ 
13．两个工程队同时合开一条 1500 米的隧道，甲工程队在一端开工，每天挖 14 米，乙工 程队在另一端开工，每天挖 16 米，多少天后隧道可以挖通？ 
14. 甲、乙两人同时合打一份 7000 字的稿件，甲每小时打 600 字，乙比甲每小时多打 200 字，经过几小时可以完成任务？ 
15．小明和小强放学后在学校门口向相反的方向行走，小明每分钟走 70 米，小强每分钟走 68 米，5 分钟后两人相距多少米？ 
16、 甲、乙两地的路程是 630 千米，客车从甲地开出 2 小时后，货车从乙地相向开出，已 知客车每小时行使 65 千米，货车每小时行使 60 千米。货车开出几小时后与客车相遇？ 
4.甲、乙两人在 400 米环行跑道上练竞走，乙每分钟走 80 米，甲的速度是乙的 1 又 4 分之 一（1 1/4），现在甲在乙前面 100 米，问多少分钟后两人首次相遇？ 
1.有一个三位数， 它的个位比百位上的数的 4 倍小 3， 个位上的数比百位上的数的 3 倍大 1， 如果把这个三位数的十位上的数与百位上的数对换得到一个新数， 那么原来的三位数比新数 小 270，求原来的三位数。 
2.学校有一栋 4 层的教学大楼，每层楼有 6 间教室，进出这栋大楼共有 3 道门（两道大小相 同的正门和一道侧门），安全检查时，对这道门进行了测试；当同时开启一道正门和一道侧 门时，2 分钟别可以通过 400 名学生，若一道正门平均每分钟比一道侧门可多通过 40 名学 生。 （1）求平均每分钟一道正门和一道侧门个可以通过多少名学生？ （2）检查中发现，紧急情况时因学生太拥挤，出门的效率效率降低 20%，安全规定：在紧 急情况下全大楼的学生应在 5 分钟内，通过这 3 道门安全撤离。假设这栋教学楼每间教室 最多有什么 45 名学生，问：这三道门是否符合安全规定？为什么？ 
3.甲、乙两人从 A 城道 B 城，甲步行每小时走 4 千米，乙骑车每小时比甲多走 8 千米，甲 出发半小时后乙出发，两人同时到达 B 城，求 A、B 两城之间的距离。 
4.育人中学要求注销的学生有若干人。如果每间宿舍住 4 人，则剩余 20 人；如果每间宿舍 住 8 人，则有一间宿舍不空不满，其他宿舍住满。问：该中学有几间宿舍？要求住校的学 生有多少人？ 
5.用手机打一分钟的话费比发一条短信的费用贵 3 角， 现知 8 元通话费所打的分钟数与花 2 元发消息的条数相等，问手机每分钟的话费与 1 条消息的费用分别是多少？ 
6.小强与小华练习跑步，小强比小华每分钟多跑 50 米，小强跑 750 米所花的时间与小华跑 600 米用的时间相等，问两人的速度？ 
7.A、B 两地的距离是 80 公里，一辆公共汽车从 A 地驶出 3 小时后，一辆小汽车也从 A 地 出发，它的速度是公共汽车的 3 倍，已知小汽车比公共汽车迟 20 分钟到达 B 地，求两车的 速度？ 
8.学校操场上有 400 米的圆形跑道，甲、乙两人从同一地点同时反向出发，甲的速度是每秒 钟 x 米，乙的速度是每秒钟 y 米，他们经过多少时间第三次相遇？ 
9.一个工程甲单独做要 10 天，乙单独作 12 天。丙 15 天。甲，丙先作 3 天，甲因事离去 ， 乙参与工作。还需几天完成 1．化肥厂计划生产 7200 吨化肥，已经生产了 4 个月，平均每 月生产化肥 1200 吨，余下的每月生产 800 吨，还要生产多少个月才能完成？ 
2. 塑料厂计划生产 1300 件塑料模件，6 天生产了 780 件。照这样计算，剩下的还要生产多 少天才能完成？ 
4. 水泥厂计划生产水泥 3600 吨，用 20 天完成。实际每天比计划多生产 20 吨，实际多少 天完成任务？ 
5．一堆煤 3.6 吨，计划可以烧 10 天，改进炉灶后，每天比原计划节约 0.06 吨，这堆煤现 在可以烧多少天？ 
6. 甲、乙两地相距 420 千米，一辆客车从甲地到乙地计划行使 7 小时。实际每小时比原计 划多行使 10 千米，实际几小时到达？ 
7．小强从家回校上课，如果每分钟走 50 米，12 分钟回到学校，如果每分钟多走 10 米， 提前几分钟可以回到学校？ 
8. 筑一条长 6.4 千米的公路，前 3 个月平均每月筑 1.2 千米，剩下的每月修 1.4 千米，还 要几个月完成？ 
9．小明用 10.2 元买文具，买了 6 支铅笔，每支 0.45 元，余下的钱买圆珠笔，每支 2.5 元， 可以买多少支？ 
10. 服装厂原计划做 120 套西服，每套西服用布 4.8 米，改进裁剪方法后。每套节约用布 0.3 米，原来用的布现在可做西服多少套？ 
11．一本故事书，原来每页排 576 字，排了 25 页。再版时字改小了，只需排 18 页。现在 每页比原来多排多少个字？ 
12. 一列客车和一列货车同时从甲、乙两地相对开出，客车每小时行使 80 千米，货车每小 时行使 60 千米，经过 5 小时两车相遇。甲、乙两地的铁路长多少千米？ 
13．两个工程队同时合开一条 1500 米的隧道，甲工程队在一端开工，每天挖 14 米，乙工 程队在另一端开工，每天挖 16 米，多少天后隧道可以挖通？ 
14. 甲、乙两人同时合打一份 7000 字的稿件，甲每小时打 600 字，乙比甲每小时多打 200 字，经过几小时可以完成任务？ 
15．小明和小强放学后在学校门口向相反的方向行走，小明每分钟走 70 米，小强每分钟走 68 米，5 分钟后两人相距多少米？ 
16、 甲、乙两地的路程是 630 千米，客车从甲地开出 2 小时后，货车从乙地相向开出，已 知客车每小时行使 65 千米，货车每小时行使 60 千米。货车开出几小时后与客车相遇 
1. 甲、乙、丙三人在 A、B 两块地植树，A 地要植 900 棵，B 地要植 1250 棵.已知甲、乙、 丙每天分别能植树 24，30，32 棵，甲在 A 地植树，丙在 B 地植树，乙先在 A 地植树，然 后转到 B 地植树.两块地同时开始同时结束，乙应在开始后第几天从 A 地转到 B 地？ 
2. 有三块草地，面积分别是 5，15，24 亩.草地上的草一样厚，而且长得一样快.第一块草 地可供 10 头牛吃 30 天，第二块草地可供 28 头牛吃 45 天，问第三块地可供多少头牛吃 80 天？ 
4. 一个圆柱形容器内放有一个长方形铁块.现打开水龙头往容器中灌水.3 分钟时水面恰好 没过长方体的顶面.再过 18 分钟水已灌满容器.已知容器的高为 50 厘米，长方体的高为 20 厘米，求长方体的底面面积和容器底面面积之比. 
5. 甲、乙两位老板分别以同样的价格购进一种时装，乙购进的套数比甲多 1/5，然后甲、乙 分别按获得 80%和 50%的利润定价出售.两人都全部售完后，甲仍比乙多获得一部分利润， 这部分利润又恰好够他再购进这种时装 10 套，甲原来购进这种时装多少套？ 
6. 有甲、乙两根水管，分别同时给 A，B 两个大小相同的水池注水，在相同的时间里甲、 乙两管注水量之比是 7：5.经过 2+1/3 小时，A，B 两池中注入的水之和恰好是一池.这时， 甲管注水速度提高 25%，乙管的注水速度不变，那么，当甲管注满 A 池时，乙管再经过多 少小时注满 B 池？ 
7. 小明早上从家步行去学校，走完一半路程时，爸爸发现小明的数学书丢在家里，随即骑 车去给小明送书，追上时，小明还有 3/10 的路程未走完，小明随即上了爸爸的车，由爸爸 送往学校，这样小明比独自步行提早 5 分钟到校.小明从家到学校全部步行需要多少时间？ 
8. 甲、乙两车都从 A 地出发经过 B 地驶往 C 地，A，B 两地的距离等于 B，C 两地的距离. 乙车的速度是甲车速度的 80%.已知乙车比甲车早出发 11 分钟，但在 B 地停留了 7 分钟， 甲车则不停地驶往 C 地.最后乙车比甲车迟 4 分钟到 C 地.那么乙车出发后几分钟时，甲车 就超过乙车. 
9. 甲、乙两辆清洁车执行东、西城间的公路清扫任务.甲车单独清扫需要 10 小时，乙车单 独清扫需要 15 小时，两车同时从东、西城相向开出，相遇时甲车比乙车多清扫 12 千米， 问东、西两城相距多少千米？ 
10. 今有重量为 3 吨的集装箱 4 个，重量为 2.5 吨的集装箱 5 个，重量为 1.5 吨的集装箱 14 个，重量为 1 吨的集装箱 7 个.那么最少需要用多少辆载重量为 4.5 吨的汽车可以一次全 部运走集装箱？ 
小学数学应用题综合训练(02) 
11. 师徒二人共同加工 170 个零件， 师傅加工零件个数的 1/3 比徒弟加工零件个数的 1/4 还 多 10 个，那么徒弟一共加工了几个零件？ 
12. 一辆大轿车与一辆小轿车都从甲地驶往乙地.大轿车的速度是小轿车速度的 80%.已知 大轿车比小轿车早出发 17 分钟，但在两地中点停了 5 分钟，才继续驶往乙地；而小轿车出 发后中途没有停，直接驶往乙地，最后小轿车比大轿车早 4 分钟到达乙地.又知大轿车是上 午 10 时从甲地出发的.那么小轿车是在上午什么时候追上大轿车的. 
13. 一部书稿，甲单独打字要 14 小时完成，，乙单独打字要 20 小时完成.如果甲先打 1 小 时，然后由乙接替甲打 1 小时，再由甲接替乙打 1 小时.......两人如此交替工作.那么打完这 部书稿时，甲乙两人共用多少小时？ 
14. 黄气球 2 元 3 个，花气球 3 元 2 个，学校共买了 32 个气球，其中花气球比黄气球少 4 个，学校买哪种气球用的钱多？ 
15. 一只帆船的速度是 60 米/分，船在水流速度为 20 米/分的河中，从上游的一个港口到下 游的某一地，再返回到原地，共用 3 小时 30 分，这条船从上游港口到下游某地共走了多少 米？ 
16. 甲粮仓装 43 吨面粉，乙粮仓装 37 吨面粉，如果把乙粮仓的面粉装入甲粮仓，那么甲 粮仓装满后，乙粮仓里剩下的面粉占乙粮仓容量的 1/2；如果把甲粮仓的面粉装入乙粮仓， 那么乙粮仓装满后，甲粮仓里剩下的面粉占甲粮仓容量的 1/3，每个粮仓各可以装面粉多少 吨？ 
17. 甲数除以乙数，乙数除以丙数，商相等，余数都是 2，甲、乙两数之和是 478.那么甲、 乙丙三数之和是几？ 
18. 一辆车从甲地开往乙地.如果把车速减少 10%，那么要比原定时间迟 1 小时到达，如果 以原速行驶 180 千米，再把车速提高 20%，那么可比原定时间早 1 小时到达.甲、乙两地之 间的距离是多少千米？ 
19. 某校参加军训队列表演比赛，组织一个方阵队伍.如果每班 60 人，这个方阵至少要有 4 个班的同学参加， 如果每班 70 人，这个方阵至少要有 3 个班的同学参加.那么组成这个方阵 的人数应为几人？ 
20. 甲、乙、丙三台车床加工方形和圆形的两种零件，已知甲车床每加工 3 个零件中有 2 个是圆形的；乙车床每加工 4 个零件中有 3 个是圆形的；丙车床每加工 5 个零件中有 4 个 是圆形的.这天三台车床共加工了 58 个圆形零件，而加工的方形零件个数的比为 4：3：3， 那么这天三台车床共加工零件几个？ 
小学数学应用题综合训练(03)
21. 圈金属线长 30 米，截取长度为 A 的金属线 3 根，长度为 B 的金属线 5 根，剩下的金属 线如果再截取 2 根长度为 B 的金属线还差 0.4 米，如果再截取 2 根长度为 A 的金属线则还 差 2 米，长度为 A 的等于几米？ 
22. 某公司要往工地运送甲、 乙两种建筑材料.甲种建筑材料每件重 700 千克， 共有 120 件， 乙种建筑材料每件重 900 千克，共有 80 件，已知一辆汽车每次最多能运载 4 吨，那么 5 辆 相同的汽车同时运送，至少要几次？ 
23. 从王力家到学校的路程比到体育馆的路程长 1/4，一天王力在体育馆看完球赛后用 17 分钟的时间走到家，稍稍休息后，他又用了 25 分钟走到学校，其速度比从体育馆回来时每 分钟慢 15 米，王力家到学校的距离是多少米？ 
24. 师徒两人合作完成一项工程，由于配合得好，师傅的工作效率比单独做时要提高 1/10， 徒弟的工作效率比单独做时提高 1/5.两人合作 6 天，完成全部工程的 2/5，接着徒弟又单独 做 6 天，这时这项工程还有 13/30 未完成，如果这项工程由师傅一人做，几天完成？ 
25. 六年级五个班的同学共植树 100 棵.已知每个班植树的棵数都不相同，且按数量从多到 少的排名恰好是一、二、三、四、五班.又知一班植的棵数是二、三班植的棵数之和，二班 植的棵数是四、五班植的棵数之和，那么三班最多植树多少棵？ 
26. 甲每小时跑 13 千米，乙每小时跑 11 千米，乙比甲多跑了 20 分钟，结果乙比甲多跑了 2 千米.乙总共跑了多少千米？ 
27. 有高度相等的 A，B 两个圆柱形容器，内口半径分别为 6 厘米和 8 厘米.容器 A 中装满 水，容器 B 是空的，把容器 A 中的水全部倒入容器 B 中，测得容器 B 中的水深比容器高的 7/8 还低 2 厘米.容器的高度是多少厘米？ 
28. 有 104 吨的货物，用载重为 9 吨的汽车运送.已知汽车每次往返需要 1 小时，实际上汽 车每次多装了 1 吨，那么可提前几小时完成. 
29. 师、徒二人第一天共加工零件 225 个，第二天采用了新工艺，师傅加工的零件比第一 天增加了 24%， 徒弟增加了 45%， 两人共加工零件 300 个， 第二天师傅加工了多少个零件？ 徒弟加工了几个零件？ 
30. 奋斗小学组织六年级同学到百花山进行野营拉练， 行程每天增加 2 千米.去时用了 4 天， 回来时用了 3 天，问学校距离百花山多少千米？ 小学数学应用题综合训练(04) 
31. 某地收取电费的标准是：每月用电量不超过 50 度，每度收 5 角；如果超出 50 度，超 出部分按每度 8 角收费.每月甲用户比乙用户多交 3 元 3 角电费，这个月甲、乙各用了多少 度电？ 
32. 王师傅计划用 2 小时加工一批零件，当还剩 160 个零件时，机器出现故障，效率比原 来降低 1/5，结果比原计划推迟 20 分钟完成任务，这批零件有多少个？ 
33. 妈妈给了红红一些钱去买贺年卡，有甲、乙、丙三种贺年卡，甲种卡每张 1.20 元.用这 些钱买甲种卡要比买乙种卡多 8 张， 买乙种卡要比买丙种卡多买 6 张.妈妈给了红红多少钱？ 乙种卡每张多少钱？ 
34. 一位老人有五个儿子和三间房子，临终前立下遗嘱，将三间房子分给三个儿子各一间. 作为补偿， 分到房子的三个儿子每人拿出 1200 元， 平分给没分到房子的两个儿子.大家都说 这样的分配公平合理，那么每间房子的价值是多少元？ 
35. 小明和小燕的画册都不足 20 本， 如果小明给小燕 A 本， 则小明的画册就是小燕的 2 倍； 如果小燕给小明 A 本，则小明的画册就是小燕的 3 倍.原来小明和小燕各有多少本画册？ 
36. 有红、黄、白三种球共 160 个.如果取出红球的 1/3，黄球的 1/4，白球的 1/5，则还剩 120 个；如果取出红球的 1/5，黄球的 1/4，白球的 1/3，则剩 116 个，问（1）原有黄球几 个？（2）原有红球、白球各几个？ 
37. 爸爸、哥哥、妹妹三人现在的年龄和是 64 岁，当爸爸的年龄是哥哥年龄的 3 倍时，妹 妹是 9 岁.当哥哥的年龄是妹妹年龄的 2 倍时，爸爸是 34 岁.现在三人的年龄各是多少岁？ 
38. B 在 A，C 两地之间.甲从 B 地到 A 地去送信，出发 10 分钟后，乙从 B 地出发去送另一 封信.乙出发后 10 分钟，丙发现甲乙刚好把两封信拿颠倒了，于是他从 B 地出发骑车去追 赶甲和乙，以便把信调过来.已知甲、乙的速度相等，丙的速度是甲、乙速度的 3 倍，丙从 出发到把信调过来后返回 B 地至少要用多少时间？ 
39. 甲、乙两个车间共有 94 个工人，每天共加工 1998 竹椅.由于设备和技术的不同，甲车 间平均每个工人每天只能生产 15 把竹椅，而乙车间平均每个工人每天可以生产 43 把竹椅. 甲车间每天竹椅产量比乙车间多几把？ 
40. 甲放学回家需走 10 分钟，乙放学回家需走 14 分钟.已知乙回家的路程比甲回家的路程 多 1/6，甲每分钟比乙多走 12 米，那么乙回家的路程是几米？
 小学数学应用题综合训练(05) 
41. 某商品每件成本 72 元， 原来按定价出售， 每天可售出 100 件， 每件利润为成本的 25%， 后来按定价的 90%出售，每天销售量提高到原来的 2.5 倍，照这样计算，每天的利润比原 来增加几元？ 
42. 甲、乙两列火车的速度比是 5：4.乙车先发，从 B 站开往 A 站，当走到离 B 站 72 千米 的地方时，甲车从 A 站发车往 B 站，两列火车相遇的地方离 A，B 两站距离的比是 3：4， 那么 A，B 两站之间的距离为多少千米？ 
43. 大、小猴子共 35 只，它们一起去采摘水蜜桃.猴王不在的时候，一只大猴子一小时可采 摘 15 千克，一只小猴子一小时可采摘 11 千克.猴王在场监督的时候，每只猴子不论大小每 小时都可以采摘 12 千克.一天，采摘了 8 小时， 其中只有第一小时和最后一小时有猴王在场 监督，结果共采摘 4400 千克水蜜桃.在这个猴群中，共有小猴子几只？ 
44. 某次数学竞赛设一、二等奖.已知（1）甲、乙两校获奖的人数比为 6：5.（2）甲、乙来 年感校获二等奖的人数总和占两校获奖人数总和的 60%.（3）甲、乙两校获二等奖的人数 之比为 5：6.问甲校获二等奖的人数占该校获奖总人数的百分数是几？ 
45. 已知小明与小强步行的速度比是 2：3，小强与小刚步行的速度比是 4：5.已知小刚 10 分钟比小明多走 420 米，那么小明在 20 分钟里比小强少走几米？ 
46. 加工一批零件，原计划每天加工 15 个，若干天可以完成.当完成加工任务的 3/5 时，采 用新技术，效率提高 20%.结果，完成任务的时间提前 10 天，这批零件共有几个？ 
47. 甲、乙二人在 400 米的圆形跑道上进行 10000 米比赛.两人从起点同时同向出发，开始 时甲的速度为 8 米/秒， 乙的速度为 6 米/秒， 当甲每次追上乙以后， 甲的速度每秒减少 2 米， 乙的速度每秒减少 0.5 米.这样下去，直到甲发现乙第一次从后面追上自己开始，两人都把 自己的速度每秒增加 0.5 米，直到终点.那么领先者到达终点时，另一人距离终点多少米？ 
48. 小明从家去学校，如果他每小时比原来多走 1.5 千米，他走这段路只需原来时间的 4/5； 如果他每小时比原来少走 1.5 千米，那么他走这段路的时间就比原来时间多几分几之？ 
49. 甲、乙、丙、丁现在的年龄和是 64 岁.甲 21 岁时，乙 17 岁；甲 18 岁时，丙的年龄是 丁的 3 倍.丁现在的年龄是几岁？ 
50. 加工一批零件，原计划每天加工 30 个.当加工完 1/3 时，由于改进了技术，工作效率提 高了 10%，结果提前了 4 天完成任务.问这批零件共有几个？ 
小学数学应用题综合训练(06) 
51. 自动扶梯以均匀的速度向上行驶，一男孩与一女孩同时从自动扶梯向上走，男孩的速度 是女孩的 2 倍，已知男孩走了 27 级到达扶梯的顶部，而女孩走了 18 级到达顶部.问扶梯露 在外面的部分有多少级？ 
52. 两堆苹果一样重，第一堆卖出 2/3，第二堆卖出 50 千克，如果第一堆剩下的苹果比第 二堆剩下的苹果少，那么两堆剩下的苹果至少有多少千克？ 
53. 甲、乙两车同时从 A 地出发，不停的往返行驶于 A、B 两地之间.已知甲车的速度比乙 车快，并且两车出发后第一次和第二次相遇都杂途中 C 地，甲车的速度是乙车的几倍？ 
54. 一只小船从甲地到乙地往返一次共用 2 小时，回来时顺水，比去时的速度每小时多行 8 千米，因此第二小时比第一小时多行 6 千米.求甲、乙两地的距离. 
55. 甲、乙两车分别从 A、B 两地出发，并在 A，B 两地间不断往返行驶.已知甲车的速度是 15 千米/小时，甲、乙两车第三次相遇地点与第四次相遇地点相差 100 千米.求 A、B 两地的 距离. 
56. 某人沿着向上移动的自动扶梯从顶部朝底下用了 7 分 30 秒，而他沿着自动扶梯从底朝 上走到顶部只用了 1 分 30 秒.如果此人不走， 那么乘着扶梯从底到顶要多少时间？如果停电， 那么此人沿扶梯从底走到顶要多少时间？ 
57. 甲、乙两个圆柱体容器，底面积比为 5：3，甲容器水深 20 厘米，乙容器水深 10 厘米. 再往两个容器中注入同样多的水，使得两个容器中的水深相等.这时水深多少厘米？ 
58. A、B 两地相距 207 千米，甲、乙两车 8：00 同时从 A 地出发到 B 地，速度分别为 60 千米/小时，54 千米/小时，丙车 8：30 从 B 地出发到 A 地，速度为 48 千米/小时.丙车与甲、 乙两车距离相等时是几点几分？ 
59. 一个长方形的周长是 130 厘米，如果它的宽增加 1/5，长减少 1/8，就得到一个相同周 长的新长方形.求原长方形的面积. 
60. 有一长方形，它的长与宽的比是 5：2，对角线长 29 厘米，求这个长方形的面积. 
小学数学应用题综合训练(07) 
61. 有一个果园，去年结果的果树比不结果的果树的 2 倍还多 60 棵，今年又有 160 棵果树 结了果，这时结果的果树正好是不结果的果树的 5 倍.果园里共有多少棵果树？ 
62. 小明步行从甲地出发到乙地， 李刚骑摩托车同时从乙地出发到甲地.48 分钟后两人相遇， 李刚到达甲地后马上返回乙地，在第一次相遇后 16 分钟追上小明.如果李刚不停地往返于 甲、乙两地，那么当小明到达乙地时，李刚共追上小明几次？ 
63. 同样走 100 米，小明要走 180 步，父亲要走 120 步.父子同时同方向从同一地点出发， 如果每走一步所用的时间相同，那么父亲走出 450 米后往回走，还要走多少步才能遇到小 明？ 
64. 一艘轮船在两个港口间航行，水速为 6 千米/小时，顺水航行需要 4 小时，逆水航行需 要 7 小时，求两个港口之间的距离. 
65. 有甲、乙、丙三辆汽车，各以一定的速度从 A 地开往 B 地，乙比丙晚出发 10 分钟，出 发后 40 分钟追上丙；甲比乙又晚出发 10 分钟，出发后 60 分钟追上丙，问甲出发后几分钟 追上乙？ 
66. 甲、乙合作完成一项工作，由于配合的好，甲的工作效率比单独做时提高 1/10，乙的 工作效率比单独做时提高 1/5，甲、乙合作 6 小时完成了这项工作，如果甲单独做需要 11 小时，那么乙单独做需要几小时？ 
67. A、B、C、D、E 五名学生站成一横排，他们的手中共拿着 20 面小旗.现知道，站在 C 右边的学生共拿着 11 面小旗，站在 B 左边的学生共拿着 10 面小旗，站在 D 左边的学生共 拿着 8 面小旗，站在 E 左边的学生共拿着 16 面小旗.五名学生从左至右依次是谁？各拿几 面小旗？ 
68. 小明在 360 米长的环行的跑道上跑了一圈，已知他前一半时间每秒跑 5 米，后一半时 间每秒跑 4 米，问他后一半路程用了多少时间？ 
69. 小英和小明为了测量飞驶而过的火车的长度和速度，他们拿了两块秒表，小英用一块表 记下火车从他面前通过所花的时间是 15 秒，小明用另一块表记下了从车头过第一根电线杆 到车尾过第二根电线杆所花的时间是 18 秒，已知两根电线杆之间的距离是 60 米，求火车 的全长和速度. 
70. 小明从家到学校时，前一半路程步行，后一半路程乘车；他从学校到家时，前 1/3 时间 乘车，后 2/3 时间步行.结果去学校的时间比回家的时间多 20 分钟，已知小明从家到学校的 路程是多少千米？ 
小学数学应用题综合训练(08) 
71. 数学练习共举行了 20 次，共出试题 374 道，每次出的题数是 16，21，24 问出 16，21， 24 题的分别有多少次？ 
72. 一个整数除以 2 余 1，用所得的商除以 5 余 4，再用所得的商除以 6 余 1.用这个整数除 以 60，余数是多少？ 
73. 少先队员在校园里栽的苹果树苗是梨树苗的 2 倍.如果每人栽 3 棵梨树苗，则余 2 棵； 如果每人栽 7 棵苹果树苗，则少 6 棵.问共有多少名少先队员？苹果和梨树苗共有多少棵？ 
74. 某人开汽车从 A 城到 B 城要行 200 千米，开始时他以 56 千米/小时的速度行驶，但途 中因汽车故障停车修理用去半小时，为了按时到达，他必须把速度增加 14 千米/小时，跑完 以后的路程，他修车的地方距离 A 城多少千米？ 
75. 甲、乙两人分别从 A、B 两地同时出发，相向而行，乙的速度是甲的 2/3，两人相遇后 继续前进，甲到达 B 地，乙到达 A 地立即返回，已知两人第二次相遇的地点距离第一次相 遇的地点是 3000 米，求 A、B 两地的距离. 
76. 一条船往返于甲、乙两港之间，已知船在静水中的速度为 9 千米/小时，平时逆行与顺 行所用时间的比为 2：1.一天因下雨，水流速度为原来的 2 倍，这条船往返共用 10 小时， 问甲、乙两港相距多少千米？ 
77. 某学校入学考试，确定了录取分数线，报考的学生中，只有 1/3 被录取，录取者平均分 比录取分数线高 6 分，没有被录取的同学其平均分比录取分数线低 15 分，所有考生的平均 分是 80 分，问录取分数线是多少分？ 
78. 一群学生搬砖， 如果有 12 人每人各搬 7 块， 其余的每人搬 5 块， 那么最后余下 148 块； 如果有 30 人每人各搬 8 块，其余的每人搬 7 块，那么最后余下 20 块.问学生共有多少人？ 砖有多少块？ 
79. 甲、乙两车分别从 A、B 两地同时相向而行，已知甲车速度与乙车速度之比为 4：3，C 地在 A、B 之间，甲、乙两车到达 C 地的时间分别是上午 8 点和下午 3 点，问甲、乙两车 相遇是什么时间？ 
80. 一次棋赛，记分方法是，胜者得 2 分，负者得 0 分，和棋两人各得 1 分，每位选手都 与其他选手各对局一次， 现知道选手中男生是女生的 10 倍， 但其总得分只为女生得分的 4.5 倍，问共有几名女生参赛？女生共得几分？ 
小学数学应用题综合训练(09) 
81. 有若干个自然数，它们的算术平均数是 10，如果从这些数中去掉最大的一个，则余下 的算术平均数为 9；如果去掉最小的一个，则余下的算术平均数为 11，这些数最多有多少 个？这些数中最大的数最大值是几？ 
82. 某班有少先队员 35 人，这个班有男生 23 人，这个班女生少先队员比男生非少先队员 多几人？ 
83. 小东计划到周口店参观猿人遗址.如果他坐汽车以 40 千米/小时的速度行驶，那么比骑 车去早到 3 小时，如果他以 8 千米/小时的速度步行去，那么比骑车晚到 5 小时，小东的出 发点到周口店有多少千米？ 
84. 甲、乙两船在相距 90 千米的河上航行，如果相向而行，3 小时相遇，如果同向而行则 15 小时甲船追上乙船.求在静水中甲、乙两船的速度. 
85. 二年级两个班共有学生 90 人， 其中少先队员有 71 人， 一班少先队员占本班人数的 75%， 二班少先队员占本班人数的 5/6.一班少先队员人数比二班少先队员人数多几人？ 
86. 一个容器中已注满水，有大、中、小三个球.第一次把小球沉入水中，第二次把小球取 出，把中球沉入水中，第三次把中球取出，把小球和大球一起沉入水中，现知道每次从容器 中溢出水量的情况是：第一次是第二次的 1/2，第三次是第二次的 1.5 倍.求三个球的体积之 比. 
87. 某人翻越一座山用了 2 小时，返回用了 2.5 小时，他上山的速度是 3000 米/小时，下山 的速度是 4500 米/小时.问翻越这座山要走多少米？ 
88. 钢筋原材料每根长 7.3 米，每套钢筋架子用长 2.4 米、2.1 米和 1.5 米的钢筋各一段.现 需要绑好钢筋架子 100 套，至少要用去原材料多少根？ 
89. 有一块铜锌合金，其中铜和锌的比 2：3.现知道再加入 6 克锌，熔化后共得新合金 36 克，新合金中铜和锌的比是多少？ 
90. 小明通常总是步行上学，有一天他想锻炼身体，前 1/3 路程快跑，速度是步行速度的 4 倍，后一段的路程慢跑，速度是步行速度的 2 倍.这样小明比平时早 35 分到校，小明步行上 学需要多少分钟？ 
小学数学应用题综合训练(10) 
91. 甲、乙、丙三人，甲的年龄比乙的年龄的 2 倍还大 3 岁，乙的年龄比丙的年龄的 2 倍 小 2 岁，三个人的年龄之和是 109 岁，分别求出甲、乙、丙的年龄. 
92. 快车以 60 千米/小时的速度从甲站向乙站开出，1.5 小时后，慢车以 40 千米/小时的速 度从乙站行甲站开出，.两车相遇时，相遇点离两站的中点 70 千米.甲、乙两站相距多少千 米？ 
93. 甲、乙两车先后离开学校以相同的速度开往博物馆，已知 8：32 分甲车与学校的距离 是乙车与学校距离的 3 倍，8：39 分甲车与学校的距离是乙车与学校距离的 2 倍，求甲车离 开学校的时间. 
94. 有一个工作小组，当每个工人在各自的工作岗位上工作时，7 小时可生产一批零件，如 果交换工人甲、乙的岗位，其他人不变，那么可提前 1 小时，完成这批零件，如果交换工 人丙、丁的岗位，其他人不变，也可提前 1 小时，问如果同时交换甲与乙、丙与丁的岗位， 其他人不变，那么完成这批零件需多长的时间. 
95. 用 10 块长 7 厘米、宽 5 厘米、高 3 厘米的长方体积木，拼成一个长方体，这个长方体 的表面积最小是多少？ 
96. 公圆只售两种门票：个人票每张 5 元，10 人一张的团体票每张 30 元，购买 10 张以上 的团体票的可优惠 10%. 1） （ 甲单位 45 人逛公园， 按以上规定买票， 最少应付多少钱？ （2） 乙单位 208 人逛公园，按以上的规定买票，最少应付多少钱？ 
97. 甲、乙、丙三人，参加一次考试，共得 260 分，已知甲得分的 1/3，乙得分的 1/4 与丙 得分的一半减去 22 分都相等，那么丙得分多少？ 
98. 一项工程，甲、、乙两人合作 4 天后，再由乙单独做 5 天完成，已知甲比乙每天多完成 这项工程的 1/30.甲、乙单独做这项工程各需要几天？ 
99. 有长短两支蜡烛，（相同时间中燃烧长度相同），它们的长度之和为 56 厘米，将它们 同时点燃一段时间后， 长蜡烛同短蜡烛点燃前一样长， 这时短蜡烛的长度又恰好是长蜡烛的 2/3.点燃前长蜡烛有多长？ 
100. 一次数学竞赛，小王做对的题占题目总数的 2/3，小李做错了 5 题，两人都做错的题 数占题目总数的 1/4，小王做对了几道题？
1. 甲、乙、丙三人在 A、B 两块地植树，A 地要植 900 棵，B 地要植 1250 棵.已知甲、乙、 丙每天分别能植树 24，30，32 棵，甲在 A 地植树，丙在 B 地植树，乙先在 A 地植树，然 后转到 B 地植树.两块地同时开始同时结束，乙应在开始后第几天从 A 地转到 B 地？ 
2. 有三块草地，面积分别是 5，15，24 亩.草地上的草一样厚，而且长得一样快.第一块草 地可供 10 头牛吃 30 天，第二块草地可供 28 头牛吃 45 天，问第三块地可供多少头牛吃 80 天？ 
3. 某工程， 由甲、 乙两队承包，2.4天可以完成，需支付 1800 元； 由乙、 丙两队承包， 3+3/4 天可以完成，需支付 1500 元；由甲、丙两队承包，2+6/7 天可以完成，需支付 1600 元.在 保证一星期内完成的前提下，选择哪个队单独承包费用最少？ 
4. 一个圆柱形容器内放有一个长方形铁块.现打开水龙头往容器中灌水.3 分钟时水面恰好 没过长方体的顶面.再过 18 分钟水已灌满容器.已知容器的高为 50 厘米，长方体的高为 20 厘米，求长方体的底面面积和容器底面面积之比. 
5. 甲、乙两位老板分别以同样的价格购进一种时装，乙购进的套数比甲多 1/5，然后甲、乙 分别按获得 80%和 50%的利润定价出售.两人都全部售完后，甲仍比乙多获得一部分利润， 这部分利润又恰好够他再购进这种时装 10 套，甲原来购进这种时装多少套？ 
6. 有甲、乙两根水管，分别同时给 A，B 两个大小相同的水池注水，在相同的时间里甲、 乙两管注水量之比是 7：5.经过 2+1/3 小时，A，B 两池中注入的水之和恰好是一池.这时， 甲管注水速度提高 25%，乙管的注水速度不变，那么，当甲管注满 A 池时，乙管再经过多 少小时注满 B 池？ 
7. 小明早上从家步行去学校，走完一半路程时，爸爸发现小明的数学书丢在家里，随即骑 车去给小明送书，追上时，小明还有 3/10 的路程未走完，小明随即上了爸爸的车，由爸爸 送往学校，这样小明比独自步行提早 5 分钟到校.小明从家到学校全部步行需要多少时间？ 
8. 甲、乙两车都从 A 地出发经过 B 地驶往 C 地，A，B 两地的距离等于 B，C 两地的距离. 乙车的速度是甲车速度的 80%.已知乙车比甲车早出发 11 分钟，但在 B 地停留了 7 分钟， 甲车则不停地驶往 C 地.最后乙车比甲车迟 4 分钟到 C 地.那么乙车出发后几分钟时，甲车 就超过乙车. 
9. 甲、乙两辆清洁车执行东、西城间的公路清扫任务.甲车单独清扫需要 10 小时，乙车单 独清扫需要 15 小时，两车同时从东、西城相向开出，相遇时甲车比乙车多清扫 12 千米， 问东、西两城相距多少千米？ 
10. 今有重量为 3 吨的集装箱 4 个，重量为 2.5 吨的集装箱 5 个，重量为 1.5 吨的集装箱 14 个，重量为 1 吨的集装箱 7 个.那么最少需要用多少辆载重量为 4.5 吨的汽车可以一次全 部运走集装箱？ 
小学数学应用题综合训练(02)
11. 师徒二人共同加工 170 个零件， 师傅加工零件个数的 1/3 比徒弟加工零件个数的 1/4 还 多 10 个，那么徒弟一共加工了几个零件？ 
12. 一辆大轿车与一辆小轿车都从甲地驶往乙地.大轿车的速度是小轿车速度的 80%.已知 大轿车比小轿车早出发 17 分钟，但在两地中点停了 5 分钟，才继续驶往乙地；而小轿车出 发后中途没有停，直接驶往乙地，最后小轿车比大轿车早 4 分钟到达乙地.又知大轿车是上 午 10 时从甲地出发的.那么小轿车是在上午什么时候追上大轿车的. 
13. 一部书稿，甲单独打字要 14 小时完成，，乙单独打字要 20 小时完成.如果甲先打 1 小 时，然后由乙接替甲打 1 小时，再由甲接替乙打 1 小时.......两人如此交替工作.那么打完这 部书稿时，甲乙两人共用多少小时？ 
14. 黄气球 2 元 3 个，花气球 3 元 2 个，学校共买了 32 个气球，其中花气球比黄气球少 4 个，学校买哪种气球用的钱多？ 
15. 一只帆船的速度是 60 米/分，船在水流速度为 20 米/分的河中，从上游的一个港口到下 游的某一地，再返回到原地，共用 3 小时 30 分，这条船从上游港口到下游某地共走了多少 米？ 
16. 甲粮仓装 43 吨面粉，乙粮仓装 37 吨面粉，如果把乙粮仓的面粉装入甲粮仓，那么甲 粮仓装满后，乙粮仓里剩下的面粉占乙粮仓容量的 1/2；如果把甲粮仓的面粉装入乙粮仓， 那么乙粮仓装满后，甲粮仓里剩下的面粉占甲粮仓容量的 1/3，每个粮仓各可以装面粉多少 吨？ 
17. 甲数除以乙数，乙数除以丙数，商相等，余数都是 2，甲、乙两数之和是 478.那么甲、 乙丙三数之和是几？ 
18. 一辆车从甲地开往乙地.如果把车速减少 10%，那么要比原定时间迟 1 小时到达，如果 以原速行驶 180 千米，再把车速提高 20%，那么可比原定时间早 1 小时到达.甲、乙两地之 间的距离是多少千米？ 
19. 某校参加军训队列表演比赛，组织一个方阵队伍.如果每班 60 人，这个方阵至少要有 4 个班的同学参加， 如果每班 70 人，这个方阵至少要有 3 个班的同学参加.那么组成这个方阵 的人数应为几人？ 
20. 甲、乙、丙三台车床加工方形和圆形的两种零件，已知甲车床每加工 3 个零件中有 2 个是圆形的；乙车床每加工 4 个零件中有 3 个是圆形的；丙车床每加工 5 个零件中有 4 个 是圆形的.这天三台车床共加工了 58 个圆形零件，而加工的方形零件个数的比为 4：3：3， 那么这天三台车床共加工零件几个？ 
小学数学应用题综合训练(03) 
21. 圈金属线长 30 米，截取长度为 A 的金属线 3 根，长度为 B 的金属线 5 根，剩下的金属 线如果再截取 2 根长度为 B 的金属线还差 0.4 米，如果再截取 2 根长度为 A 的金属线则还 差 2 米，长度为 A 的等于几米？ 
22. 某公司要往工地运送甲、 乙两种建筑材料.甲种建筑材料每件重 700 千克， 共有 120 件， 乙种建筑材料每件重 900 千克，共有 80 件，已知一辆汽车每次最多能运载 4 吨，那么 5 辆 相同的汽车同时运送，至少要几次？ 
23. 从王力家到学校的路程比到体育馆的路程长 1/4，一天王力在体育馆看完球赛后用 17 分钟的时间走到家，稍稍休息后，他又用了 25 分钟走到学校，其速度比从体育馆回来时每 分钟慢 15 米，王力家到学校的距离是多少米？ 
24. 师徒两人合作完成一项工程，由于配合得好，师傅的工作效率比单独做时要提高 1/10， 徒弟的工作效率比单独做时提高 1/5.两人合作 6 天，完成全部工程的 2/5，接着徒弟又单独 做 6 天，这时这项工程还有 13/30 未完成，如果这项工程由师傅一人做，几天完成？ 
25. 六年级五个班的同学共植树 100 棵.已知每个班植树的棵数都不相同，且按数量从多到 少的排名恰好是一、二、三、四、五班.又知一班植的棵数是二、三班植的棵数之和，二班 植的棵数是四、五班植的棵数之和，那么三班最多植树多少棵？ 
26. 甲每小时跑 13 千米，乙每小时跑 11 千米，乙比甲多跑了 20 分钟，结果乙比甲多跑了 2 千米.乙总共跑了多少千米？ 
27. 有高度相等的 A，B 两个圆柱形容器，内口半径分别为 6 厘米和 8 厘米.容器 A 中装满 水，容器 B 是空的，把容器 A 中的水全部倒入容器 B 中，测得容器 B 中的水深比容器高的 7/8 还低 2 厘米.容器的高度是多少厘米？ 
28. 有 104 吨的货物，用载重为 9 吨的汽车运送.已知汽车每次往返需要 1 小时，实际上汽 车每次多装了 1 吨，那么可提前几小时完成. 
29. 师、徒二人第一天共加工零件 225 个，第二天采用了新工艺，师傅加工的零件比第一 天增加了 24%， 徒弟增加了 45%， 两人共加工零件 300 个， 第二天师傅加工了多少个零件？ 徒弟加工了几个零件？ 
30. 奋斗小学组织六年级同学到百花山进行野营拉练， 行程每天增加 2 千米.去时用了 4 天， 回来时用了 3 天，问学校距离百花山多少千米？ 
小学数学应用题综合训练(04) 
31. 某地收取电费的标准是：每月用电量不超过 50 度，每度收 5 角；如果超出 50 度，超 出部分按每度 8 角收费.每月甲用户比乙用户多交 3 元 3 角电费，这个月甲、乙各用了多少 度电？ 
32. 王师傅计划用 2 小时加工一批零件，当还剩 160 个零件时，机器出现故障，效率比原 来降低 1/5，结果比原计划推迟 20 分钟完成任务，这批零件有多少个？ 
33. 妈妈给了红红一些钱去买贺年卡，有甲、乙、丙三种贺年卡，甲种卡每张 1.20 元.用这 些钱买甲种卡要比买乙种卡多 8 张， 买乙种卡要比买丙种卡多买 6 张.妈妈给了红红多少钱？ 乙种卡每张多少钱？ 
34. 一位老人有五个儿子和三间房子，临终前立下遗嘱，将三间房子分给三个儿子各一间. 作为补偿， 分到房子的三个儿子每人拿出 1200 元， 平分给没分到房子的两个儿子.大家都说 这样的分配公平合理，那么每间房子的价值是多少元？ 
35. 小明和小燕的画册都不足 20 本， 如果小明给小燕 A 本， 则小明的画册就是小燕的 2 倍； 如果小燕给小明 A 本，则小明的画册就是小燕的 3 倍.原来小明和小燕各有多少本画册？ 
36. 有红、黄、白三种球共 160 个.如果取出红球的 1/3，黄球的 1/4，白球的 1/5，则还剩 120 个；如果取出红球的 1/5，黄球的 1/4，白球的 1/3，则剩 116 个，问（1）原有黄球几 个？（2）原有红球、白球各几个？ 
37. 爸爸、哥哥、妹妹三人现在的年龄和是 64 岁，当爸爸的年龄是哥哥年龄的 3 倍时，妹 妹是 9 岁.当哥哥的年龄是妹妹年龄的 2 倍时，爸爸是 34 岁.现在三人的年龄各是多少岁？ 
38. B 在 A，C 两地之间.甲从 B 地到 A 地去送信，出发 10 分钟后，乙从 B 地出发去送另一 封信.乙出发后 10 分钟，丙发现甲乙刚好把两封信拿颠倒了，于是他从 B 地出发骑车去追 赶甲和乙，以便把信调过来.已知甲、乙的速度相等，丙的速度是甲、乙速度的 3 倍，丙从 出发到把信调过来后返回 B 地至少要用多少时间？ 
39. 甲、乙两个车间共有 94 个工人，每天共加工 1998 竹椅.由于设备和技术的不同，甲车 间平均每个工人每天只能生产 15 把竹椅，而乙车间平均每个工人每天可以生产 43 把竹椅. 甲车间每天竹椅产量比乙车间多几把？ 
40. 甲放学回家需走 10 分钟，乙放学回家需走 14 分钟.已知乙回家的路程比甲回家的路程 多 1/6，甲每分钟比乙多走 12 米，那么乙回家的路程是几米？ 
小学数学应用题综合训练(05) 
41. 某商品每件成本 72 元， 原来按定价出售， 每天可售出 100 件， 每件利润为成本的 25%， 后来按定价的 90%出售，每天销售量提高到原来的 2.5 倍，照这样计算，每天的利润比原 来增加几元？ 
42. 甲、乙两列火车的速度比是 5：4.乙车先发，从 B 站开往 A 站，当走到离 B 站 72 千米 的地方时，甲车从 A 站发车往 B 站，两列火车相遇的地方离 A，B 两站距离的比是 3：4， 那么 A，B 两站之间的距离为多少千米？ 
43. 大、小猴子共 35 只，它们一起去采摘水蜜桃.猴王不在的时候，一只大猴子一小时可采 摘 15 千克，一只小猴子一小时可采摘 11 千克.猴王在场监督的时候，每只猴子不论大小每 小时都可以采摘 12 千克.一天，采摘了 8 小时， 其中只有第一小时和最后一小时有猴王在场 监督，结果共采摘 4400 千克水蜜桃.在这个猴群中，共有小猴子几只？ 
44. 某次数学竞赛设一、二等奖.已知（1）甲、乙两校获奖的人数比为 6：5.（2）甲、乙来 年感校获二等奖的人数总和占两校获奖人数总和的 60%.（3）甲、乙两校获二等奖的人数 之比为 5：6.问甲校获二等奖的人数占该校获奖总人数的百分数是几？ 
45. 已知小明与小强步行的速度比是 2：3，小强与小刚步行的速度比是 4：5.已知小刚 10 分钟比小明多走 420 米，那么小明在 20 分钟里比小强少走几米？ 
46. 加工一批零件，原计划每天加工 15 个，若干天可以完成.当完成加工任务的 3/5 时，采 用新技术，效率提高 20%.结果，完成任务的时间提前 10 天，这批零件共有几个？ 
47. 甲、乙二人在 400 米的圆形跑道上进行 10000 米比赛.两人从起点同时同向出发，开始 时甲的速度为 8 米/秒， 乙的速度为 6 米/秒， 当甲每次追上乙以后， 甲的速度每秒减少 2 米， 乙的速度每秒减少 0.5 米.这样下去，直到甲发现乙第一次从后面追上自己开始，两人都把 自己的速度每秒增加 0.5 米，直到终点.那么领先者到达终点时，另一人距离终点多少米？ 
48. 小明从家去学校，如果他每小时比原来多走 1.5 千米，他走这段路只需原来时间的 4/5； 如果他每小时比原来少走 1.5 千米，那么他走这段路的时间就比原来时间多几分几之？ 
49. 甲、乙、丙、丁现在的年龄和是 64 岁.甲 21 岁时，乙 17 岁；甲 18 岁时，丙的年龄是 丁的 3 倍.丁现在的年龄是几岁？ 
50. 加工一批零件，原计划每天加工 30 个.当加工完 1/3 时，由于改进了技术，工作效率提 高了 10%，结果提前了 4 天完成任务.问这批零件共有几个？ 
小学数学应用题综合训练(06) 
51. 自动扶梯以均匀的速度向上行驶，一男孩与一女孩同时从自动扶梯向上走，男孩的速度 是女孩的 2 倍，已知男孩走了 27 级到达扶梯的顶部，而女孩走了 18 级到达顶部.问扶梯露 在外面的部分有多少级？ 
52. 两堆苹果一样重，第一堆卖出 2/3，第二堆卖出 50 千克，如果第一堆剩下的苹果比第 二堆剩下的苹果少，那么两堆剩下的苹果至少有多少千克？ 
53. 甲、乙两车同时从 A 地出发，不停的往返行驶于 A、B 两地之间.已知甲车的速度比乙 车快，并且两车出发后第一次和第二次相遇都杂途中 C 地，甲车的速度是乙车的几倍？ 
54. 一只小船从甲地到乙地往返一次共用 2 小时，回来时顺水，比去时的速度每小时多行 8 千米，因此第二小时比第一小时多行 6 千米.求甲、乙两地的距离. 55. 甲、乙两车分别从 A、B 两地出发，并在 A，B 两地间不断往返行驶.已知甲车的速度是 15 千米/小时，甲、乙两车第三次相遇地点与第四次相遇地点相差 100 千米.求 A、B 两地的 距离. 
56. 某人沿着向上移动的自动扶梯从顶部朝底下用了 7 分 30 秒，而他沿着自动扶梯从底朝 上走到顶部只用了 1 分 30 秒.如果此人不走， 那么乘着扶梯从底到顶要多少时间？如果停电， 那么此人沿扶梯从底走到顶要多少时间？ 
57. 甲、乙两个圆柱体容器，底面积比为 5：3，甲容器水深 20 厘米，乙容器水深 10 厘米. 再往两个容器中注入同样多的水，使得两个容器中的水深相等.这时水深多少厘米？ 
58. A、B 两地相距 207 千米，甲、乙两车 8：00 同时从 A 地出发到 B 地，速度分别为 60 千米/小时，54 千米/小时，丙车 8：30 从 B 地出发到 A 地，速度为 48 千米/小时.丙车与甲、 乙两车距离相等时是几点几分？
59. 一个长方形的周长是 130 厘米，如果它的宽增加 1/5，长减少 1/8，就得到一个相同周 长的新长方形.求原长方形的面积. 
60. 有一长方形，它的长与宽的比是 5：2，对角线长 29 厘米，求这个长方形的面积. 
小学数学应用题综合训练(07) 
61. 有一个果园，去年结果的果树比不结果的果树的 2 倍还多 60 棵，今年又有 160 棵果树 结了果，这时结果的果树正好是不结果的果树的 5 倍.果园里共有多少棵果树？ 
62. 小明步行从甲地出发到乙地， 李刚骑摩托车同时从乙地出发到甲地.48 分钟后两人相遇， 李刚到达甲地后马上返回乙地，在第一次相遇后 16 分钟追上小明.如果李刚不停地往返于 甲、乙两地，那么当小明到达乙地时，李刚共追上小明几次？ 
63. 同样走 100 米，小明要走 180 步，父亲要走 120 步.父子同时同方向从同一地点出发， 如果每走一步所用的时间相同，那么父亲走出 450 米后往回走，还要走多少步才能遇到小 明？ 
64. 一艘轮船在两个港口间航行，水速为 6 千米/小时，顺水航行需要 4 小时，逆水航行需 要 7 小时，求两个港口之间的距离. 
65. 有甲、乙、丙三辆汽车，各以一定的速度从 A 地开往 B 地，乙比丙晚出发 10 分钟，出 发后 40 分钟追上丙；甲比乙又晚出发 10 分钟，出发后 60 分钟追上丙，问甲出发后几分钟 追上乙？ 
66. 甲、乙合作完成一项工作，由于配合的好，甲的工作效率比单独做时提高 1/10，乙的 工作效率比单独做时提高 1/5，甲、乙合作 6 小时完成了这项工作，如果甲单独做需要 11 小时，那么乙单独做需要几小时？ 
67. A、B、C、D、E 五名学生站成一横排，他们的手中共拿着 20 面小旗.现知道，站在 C 右边的学生共拿着 11 面小旗，站在 B 左边的学生共拿着 10 面小旗，站在 D 左边的学生共 拿着 8 面小旗，站在 E 左边的学生共拿着 16 面小旗.五名学生从左至右依次是谁？各拿几 面小旗？ 
68. 小明在 360 米长的环行的跑道上跑了一圈，已知他前一半时间每秒跑 5 米，后一半时 间每秒跑 4 米，问他后一半路程用了多少时间？ 
69. 小英和小明为了测量飞驶而过的火车的长度和速度，他们拿了两块秒表，小英用一块表 记下火车从他面前通过所花的时间是 15 秒，小明用另一块表记下了从车头过第一根电线杆 到车尾过第二根电线杆所花的时间是 18 秒，已知两根电线杆之间的距离是 60 米，求火车 的全长和速度. 
70. 小明从家到学校时，前一半路程步行，后一半路程乘车；他从学校到家时，前 1/3 时间 乘车，后 2/3 时间步行.结果去学校的时间比回家的时间多 20 分钟，已知小明从家到学校的 路程是多少千米？ 
小学数学应用题综合训练(08) 
71. 数学练习共举行了 20 次，共出试题 374 道，每次出的题数是 16，21，24 问出 16，21， 24 题的分别有多少次？ 
72. 一个整数除以 2 余 1，用所得的商除以 5 余 4，再用所得的商除以 6 余 1.用这个整数除 以 60，余数是多少？ 
73. 少先队员在校园里栽的苹果树苗是梨树苗的 2 倍.如果每人栽 3 棵梨树苗，则余 2 棵； 如果每人栽 7 棵苹果树苗，则少 6 棵.问共有多少名少先队员？苹果和梨树苗共有多少棵？ 
74. 某人开汽车从 A 城到 B 城要行 200 千米，开始时他以 56 千米/小时的速度行驶，但途 中因汽车故障停车修理用去半小时，为了按时到达，他必须把速度增加 14 千米/小时，跑完 以后的路程，他修车的地方距离 A 城多少千米？ 
75. 甲、乙两人分别从 A、B 两地同时出发，相向而行，乙的速度是甲的 2/3，两人相遇后 继续前进，甲到达 B 地，乙到达 A 地立即返回，已知两人第二次相遇的地点距离第一次相 遇的地点是 3000 米，求 A、B 两地的距离. 
76. 一条船往返于甲、乙两港之间，已知船在静水中的速度为 9 千米/小时，平时逆行与顺 行所用时间的比为 2：1.一天因下雨，水流速度为原来的 2 倍，这条船往返共用 10 小时， 问甲、乙两港相距多少千米？ 
77. 某学校入学考试，确定了录取分数线，报考的学生中，只有 1/3 被录取，录取者平均分 比录取分数线高 6 分，没有被录取的同学其平均分比录取分数线低 15 分，所有考生的平均 分是 80 分，问录取分数线是多少分？ 
78. 一群学生搬砖， 如果有 12 人每人各搬 7 块， 其余的每人搬 5 块， 那么最后余下 148 块； 如果有 30 人每人各搬 8 块，其余的每人搬 7 块，那么最后余下 20 块.问学生共有多少人？ 砖有多少块？ 
79. 甲、乙两车分别从 A、B 两地同时相向而行，已知甲车速度与乙车速度之比为 4：3，C 地在 A、B 之间，甲、乙两车到达 C 地的时间分别是上午 8 点和下午 3 点，问甲、乙两车 相遇是什么时间？ 
80. 一次棋赛，记分方法是，胜者得 2 分，负者得 0 分，和棋两人各得 1 分，每位选手都 与其他选手各对局一次， 现知道选手中男生是女生的 10 倍， 但其总得分只为女生得分的 4.5 倍，问共有几名女生参赛？女生共得几分？ 
小学数学应用题综合训练(09) 
81. 有若干个自然数，它们的算术平均数是 10，如果从这些数中去掉最大的一个，则余下 的算术平均数为 9；如果去掉最小的一个，则余下的算术平均数为 11，这些数最多有多少 个？这些数中最大的数最大值是几？ 
82. 某班有少先队员 35 人，这个班有男生 23 人，这个班女生少先队员比男生非少先队员 多几人？ 
83. 小东计划到周口店参观猿人遗址.如果他坐汽车以 40 千米/小时的速度行驶，那么比骑 车去早到 3 小时，如果他以 8 千米/小时的速度步行去，那么比骑车晚到 5 小时，小东的出 发点到周口店有多少千米？ 
84. 甲、乙两船在相距 90 千米的河上航行，如果相向而行，3 小时相遇，如果同向而行则 15 小时甲船追上乙船.求在静水中甲、乙两船的速度. 
85. 二年级两个班共有学生 90 人， 其中少先队员有 71 人， 一班少先队员占本班人数的 75%， 二班少先队员占本班人数的 5/6.一班少先队员人数比二班少先队员人数多几人？ 
86. 一个容器中已注满水，有大、中、小三个球.第一次把小球沉入水中，第二次把小球取 出，把中球沉入水中，第三次把中球取出，把小球和大球一起沉入水中，现知道每次从容器 中溢出水量的情况是：第一次是第二次的 1/2，第三次是第二次的 1.5 倍.求三个球的体积之 比. 
87. 某人翻越一座山用了 2 小时，返回用了 2.5 小时，他上山的速度是 3000 米/小时，下山 的速度是 4500 米/小时.问翻越这座山要走多少米？ 
88. 钢筋原材料每根长 7.3 米，每套钢筋架子用长 2.4 米、2.1 米和 1.5 米的钢筋各一段.现 需要绑好钢筋架子 100 套，至少要用去原材料多少根？ 
89. 有一块铜锌合金，其中铜和锌的比 2：3.现知道再加入 6 克锌，熔化后共得新合金 36 克，新合金中铜和锌的比是多少？ 
90. 小明通常总是步行上学，有一天他想锻炼身体，前 1/3 路程快跑，速度是步行速度的 4 倍，后一段的路程慢跑，速度是步行速度的 2 倍.这样小明比平时早 35 分到校，小明步行上 学需要多少分钟？ 
小学数学应用题综合训练(10)
 91. 甲、乙、丙三人，甲的年龄比乙的年龄的 2 倍还大 3 岁，乙的年龄比丙的年龄的 2 倍 小 2 岁，三个人的年龄之和是 109 岁，分别求出甲、乙、丙的年龄. 
92. 快车以 60 千米/小时的速度从甲站向乙站开出，1.5 小时后，慢车以 40 千米/小时的速 度从乙站行甲站开出，.两车相遇时，相遇点离两站的中点 70 千米.甲、乙两站相距多少千 米？ 
93. 甲、乙两车先后离开学校以相同的速度开往博物馆，已知 8：32 分甲车与学校的距离 是乙车与学校距离的 3 倍，8：39 分甲车与学校的距离是乙车与学校距离的 2 倍，求甲车离 开学校的时间. 
94. 有一个工作小组，当每个工人在各自的工作岗位上工作时，7 小时可生产一批零件，如 果交换工人甲、乙的岗位，其他人不变，那么可提前 1 小时，完成这批零件，如果交换工 人丙、丁的岗位，其他人不变，也可提前 1 小时，问如果同时交换甲与乙、丙与丁的岗位， 其他人不变，那么完成这批零件需多长的时间. 
95. 用 10 块长 7 厘米、宽 5 厘米、高 3 厘米的长方体积木，拼成一个长方体，这个长方体 的表面积最小是多少？ 
96. 公圆只售两种门票：个人票每张 5 元，10 人一张的团体票每张 30 元，购买 10 张以上 的团体票的可优惠 10%. 1） （ 甲单位 45 人逛公园， 按以上规定买票， 最少应付多少钱？ （2） 乙单位 208 人逛公园，按以上的规定买票，最少应付多少钱？ 
97. 甲、乙、丙三人，参加一次考试，共得 260 分，已知甲得分的 1/3，乙得分的 1/4 与丙 得分的一半减去 22 分都相等，那么丙得分多少？ 
98. 一项工程，甲、、乙两人合作 4 天后，再由乙单独做 5 天完成，已知甲比乙每天多完成 这项工程的 1/30.甲、乙单独做这项工程各需要几天？ 
99. 有长短两支蜡烛，（相同时间中燃烧长度相同），它们的长度之和为 56 厘米，将它们 同时点燃一段时间后， 长蜡烛同短蜡烛点燃前一样长， 这时短蜡烛的长度又恰好是长蜡烛的 2/3.点燃前长蜡烛有多长？ 
100. 一次数学竞赛，小王做对的题占题目总数的 2/3，小李做错了 5 题，两人都做错的题 数占题目总数的 1/4，小王做对了几道题

